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خرائط الدواويرحسب الإحصاءالعام للسكان
والسكنى لسنة 2014

خرائط الدواوير ووضعيتها السوسيو اقتصادية
مكّنت الأشغال الخرائطية للإحصاء العام للسكان والسكنى لسنة 2014 من إنشاء قاعدة معطيات حول الدواوير حسب الجماعة والمشيخة وتوطين مواقعها الجغرافية على الخرائط بالاعتماد على صور الأقمار الاصطناعية حديثة الإصدار وعالية الدقة وذلك بهدف تحديد أماكن تواجد السكان بالميدان في الوسط القرويمما يضمن شمولية الإحصاء العام للسكان والسكنى من جهة ويسمح بنشر نتائج السكان وخصائصهم الديموغرافية والاجتماعية حسب الدواوير من جهة أخرى.

للتذكير، فقدإعتمدالإحصاء العام للسكان والسكنى لسنة 2014 على التقسيم الإداري المؤرخ في 25 أكتوبر 2010 والذي تم تحيينهفي إطار الجهوية المتقدمة بتاريخ 20 فبراير 2015. ووفق هذا التقطيع ، ينقسم المغرب إلى 12 جهة و62 إقليم و13 عمالة و1282 جماعة قروية و256 وحدة حضريةمنها 41 مقاطعة تشكل المدن الست الكبرىوهي الدار البيضاء والرباط وسلا وفاس وطنجة ومراكش.

إن مصطلحالدواريستندإلىحقيقة تُحيلنا على مفهوم عرقي يصعبتعريفه بسبب اختلاف المعايير المعتمدة في مختلف مناطق المملكة مما يستحيل معهوضع تعريف موضوعي يمكن أن يُعتمد على الصعيد الوطني. واصطلاحا،نعتبر كدواركل وحدة جغرافيةأوعرقيةيتم اعتبارها كذالك من قبل السلطات المحلية.

وتقتضي المقاربة المنهجية المعتمدة في الأعمال الخرائطية للإحصاء العام للسكان والسكنى تصنيف الدواويرتبعا لطبيعة تجمعهاالمجاليإلى ثلاثة أنواع:
1.دوار مجمع: هو تجمع سكني حيث تقع على الأقل ثلثي المساكن التي تشكلهبالقرب من بعضها البعض مكونة وحدة متراصة. في حين يمكن أن تفصل مسافة معينة بين باقي المساكن ولا تكون هذه المسافةموحدة بالضرورة.
2.دوار مجزأ:هو دوار مكون من جزء أو عدة أجزاء تسمى دواويرملحقةوتحملأسماء مختلفة. ويمكن أن تكون الدواويرالملحقةمتقاربةكما يمكنأن تكون متباعدة نسبيًا فيما بينها. وعادةً ما تكون المساكن المكونة لكل دوار ملحق مجمعة.
3.دوارمشتت:هو دوار حيث تكون أكثر من ثلث المساكن المكونة له منفصلة عن بعضها البعض بمسافة تفوق 100 متر.
النتائج
تعرض هذه البطاقةالنتائج الرئيسية المتعلقة بالدواوير حسب مبدإ الإقامة وفق معطيات الإحصاء العام للسكان والسكنى 2014. وقد تم توفير قاعدة معطيات شاملة تهم32125دوارًا،تتضمن الخصائص الاقتصادية والاجتماعية والديموغرافية للسكان بالوسط القروي إضافة إلى ظروف سكن الأسر حسب الدواوير والمشيخات وسيتم نشرها على الموقع الرسمي للمندوبية السامية للتخطيط على شبكة الأنترنت.
· يبين توزيع الدواوير حسب النوع أن الدواوير المجمعة هي التي تشكل الأغلبية بنسبة 56,4% مقابل %26,9 بالنسبة للدواوير المجزأة و ,716%بالنسبة للدواوير المشتتة. 
· [bookmark: _GoBack]بلغ متوسط ​​عدد الدواوير لكل جماعة قروية على المستوى الوطني 25,1 ويتراوح هذا المتوسط بالنسبة لـ 10 جهات، ما ​​بين 20,2 دوراً بجهة بني ملال-خنيفرة ودرعة-تافلالت و 35,6 دوراً بجهة سوس- ماسة. في حين سُجل أدنى متوسط على مستوى جهتي العيون-الساقيةالحمراء والداخلة-وادي الذهبحيث بلغ علىالتوالي 2,1و 2,7 دوارالكل جماعة على مستوى هاتين الجهتين.
· يلاحظ من خلال توزيع سكان الوسط القرويحسب نوع الدوار، أن الدواوير المجمعة تأوي 43,7% من السكانأي ما يعادل43,6% من الأسر و%41,0 من السكان يقيمون في دواوير مجزأةأي 40,9% من الأسر مقابل15,3% من السكان الذين يقيمون في دواوير مشتتة وهو ما يمثل 15,5% من الأسر.
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