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Rabat, le 7 Octobre 2021

Signature d’un accord de partenariat entre le Haut-Commissariat au Plan (HCP) et le Haut-Commissariat des Nations Unies pour les Réfugiés (UNHCR)
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Le 7 octobre 2021 - Le Haut-Commissaire au Plan, Monsieur Ahmed Lahlimi Alami et  Monsieur François Reybet-Degat, Représentant Résident du Haut-Commissariat des Nations Unies pour les réfugiés, ont procédé au siège du HCP à la signature d’un accord de partenariat  pour renforcer la collaboration entre les deux institutions.
Cet accord consacre une longue et fructueuse collaboration concernant les réfugiés au Maroc. La réalisation d’une étude sur l’impact socio-économique et psychologique de la pandémie du COVID-19 sur les réfugiés, réalisée par le HCP en partenariat avec l’UNHCR en Septembre 2020, au plus fort de la pandémie, en constitue une illustration récente et probante. Cette étude d’impact revêt un caractère unique et référent d’une institution nationale qui associe son expertise au service de ces populations vulnérables. Cet engagement entre les deux institutions s’est aussi traduit par l’Enquête Nationale sur la Migration Forcée  réalisée par le HCP en 2021, avec l’appui de l’UNHCR. 
Ce partenariat reflète l’esprit  inclusif de la Stratégie Nationale d’Immigration et d’Asile (SNIA) initiée par Sa Majesté, le Roi Mohammed VI, en 2013. Cette initiative reflète également l’engagement du Maroc envers les objectifs du Pacte Mondial sur les Réfugiés (2018) et du Forum Global sur les Réfugiés (2019) qui appellent tous deux à une approche « multipartite et de partenariat ». 
Les études menées par le HCP sont des outils essentiels pour mesurer, à travers des données statistiques, l’impact de la SNIA sur les populations réfugiées et demandeuses d’asile au Maroc, permettant ainsi de continuer et d’amplifier le travail de protection des réfugiés au Maroc. En signant ce partenariat, les deux institutions entendent renforcer leurs travaux de coopération en faveur d’un meilleur éclairage des politiques nationales. 
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