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بلاغ صحفي

إصدار تقرير حول "تحليل حسب النوع الاجتماعي  لتأثير جائحة كوفيد-19
[bookmark: _GoBack]على الوضع الاقتصادي والاجتماعي والنفسي للأسر"

[bookmark: _Hlk65001627]بناءً على نتائج بحثها حول تأثير جائحة كوفيد-19 على الوضع الاقتصادي والاجتماعي والنفسي للأسر، تنشر المندوبية السامية للتخطيط، بشراكة مع هيئة الأمم المتحدة للمساواة بين الجنسين وتمكين المرأة، تقريراً حول تحليل النوع الاجتماعي لهذه النتائج.
استنادًا إلى المعلومات التي تم تجميعها انطلاقا من بحثين أجرتهما المندوبية السامية للتخطيط لدى الأسر أثناء الحجر الصحي وبعده، يحلل هذا التقرير عواقب كل من الأزمة الصحية والتدابير المختلفة المتخذة للتخفيف من آثارها، إذ يسلط الضوء على حدة هذه الأزمة من منظور النوع الاجتماعي، وكذا الفوائد المستمدة من السياسات العمومية التي تم تنفيذها.
[bookmark: _gjdgxs][bookmark: _k0z374j5xkbk]يندرج إعداد هذا التقرير في إطار برنامج الشراكة بين المندوبية السامية للتخطيط وهيئة الأمم المتحدة للمساواة بين الجنسين وتمكين المرأة الذي يهدف إلى خلق بيئة مؤسساتية ملائمة لإنتاج ونشر واستخدام الإحصائيات المستجيبة للنوع الإجتماعي وكذا تعزيز إنتاجها ودعم نشرها وتسهيل الولوج إليها من طرف جميع المستخدمين في المغرب.
و تجدر الإشارة إلى أن هذا  التقرير المعنون " تحليل حسب النوع الاجتماعي لتأثير جائحة كوفيد-19 على الوضع الاقتصادي، والاجتماعي والنفسي للأسر" متوفر على موقعي المؤسستين ويمكن الاطلاع عليه عبر الروابط التالية:
https://www.hcp.ma/Communique-de-presse-Publication-du-rapport-d-analyse-genre-de-l-impact-de-la-pandemie-COVID-19-sur-la-situation_a2656.htm

https://morocco.unwomen.org/fr/ressources-medias/publications/2021/02/hcp-impact-covid-19-menages


للمزيد من المعلومات، الرجاء الاتصال ب:
السيدة وئام ميطالي، منسقة التواصل بالمندوبية السامية للتخطيط :  o.mitali@hcp.ma
السيدة خديجة الدليرو، منسقة التواصل بهيئة الأمم المتحدة للمرأة : khadija.dellero@unwomen.org
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