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Communiqué de presse

Organisation d’un webinaire de présentation du rapport des résultats de l'enquête
sur la migration internationale 2018-2019

-18 décembre à 10h30 sur Zoom-


A l’occasion de la Journée Internationale des Migrants célébréechaque année le 18 décembre, le Haut-Commissariat au Plan organise, en partenariat avec l’UNFPA, un webinaire, le vendredi 18 décembre 2020 à 10h30, afin de présenter aux différents acteurs publics, institutionnels et de la société civile, les résultatsde son enquête sur la migration internationale 2018-2019.
Cette opération, qui s’inscrit dans le cadre du programme d’appui de l'Union européene aux politiques migratoires du Royaume du Maroc, a permis d’appréhender les nouvelles tendances de la migration internationale, les comportements des migrants ainsi que les déterminants, impacts et conséquences de la migration internationale sur le développement.
Les outils méthodologiques de cette enquête ont été développés dans le cadre du programme euro-mediterraneen de coopération statistique « MEDSTAT » et adaptésà la réalité marocaine dans le cadre d'un processus de consultations et d'échangesavec les différents partenaires relevant du Gouvernement, des Institutions Internationales concernées et de la Société Civile.
Cette enquête a touché les marocains résidant à l'étranger, lesmigrants de retour et lesintentions d'émigrer des marocains non migrants. Elle a été réalisée sur le terrain entre août 2018 et janvier 2019 auprès d'un échantillon représentatif de 15.000 ménages, dont 8.200 ménages de migrants actuels, 4.100 ménages de migrants de retour et 2.700 ménages de non-migrants. 
Une deuxième phase sera menée en  2021 auprèsdes réfugiés et demandeurs d’asiles, des migrants irréguliers et des immigrés régularisés.
Participer au  webinaire via le lien zoom:https://unfpa.zoom.us/j/9797682030
Accéder aux rapport via le lien : 
Pour plus d’informations, contacter: 
Mme Ouiame Mitali : o.mitali@hcp.ma
[bookmark: _GoBack]Mme Aïcha BENHSINE : benhsine@unfpa.org
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