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بلاغ صحفي
تنظيم ندوة افتراضية لتقديم التقرير "العنف ضد النساء والفتيات"
 المتعلق بنتائج البحث الوطني حول العنف ضد النساء والرجال
الثلاثاء08  دجنبر على الساعة الثانية بعد الزوال على منصة ZOOM
       
في إطار حملة "16 يوما لمناهضة العنف ضد المرأة"، تنظم المندوبية السامية للتخطيط، بشراكة مع هيئة الأمم المتحدة للمرأة بالمغرب،  ندوة افتراضية يوم الثلاثاء 08 دجنبر 2020 على الساعة الثانية بعد الزوال، وذلك لتقديم تقريرها حول العنف ضد النساء والفتيات، المتعلق بنتائج البحث الوطني حول العنف ضد النساء والرجال – 2019، إلى مختلف الفاعلين العموميين والمؤسساتيين وفعاليات المجتمع المدني.
يعد العنف ضد المرأة أحد أشكال انتهاكات حقوق الإنسان بشكل ممنهج والأكثر انتشارًا في العالم. و باعتباره أقصى مظهر من تمظهرات التمييز القائم على النوع، يشكل هذا العنف مسا بكرامة وحقوق النساء والفتيات الأساسية وتترتب عنه تداعيات اجتماعية واقتصادية تؤثر على الانسجام الاجتماعي والنمو الاقتصادي وتهدد مسار التنمية برمته.
و يندرج إنجاز البحث الوطني حول العنف ضد النساء والرجال في إطار المجهودات المبذولة لإنتاج ونشر واستعمال إحصائيات النوع الاجتماعي لدعم السياسات العمومية، مما يساهم في جهود المغرب في مجال تتبع تنفيذ برنامج التنمية المستدامة 2030، وخاصة الهدف الخامس المخصص للمساواة بين الجنسين.
و بدعم من هيئة الأمم المتحدة للمرأة بالمغرب، تم إنجاز هذا البحث خلال الفترة الممتدة بين فبراير ويوليوز2019، لدى عينــة مكونة مــن 12000 فتــاة وامــرأة و3000 فتى و رجل تتراوح أعمارهم بين 15 و74 سنة، تمثل مختلف الفئات الاجتماعية  وجهات المملكة.
ويتطرق هذا البحث، إضافة إلى مقاربة مختلف أشكال العنف وسياقات حدوثه، لمحددات هذه الظاهرة والتصورات الاجتماعية، وكذا الى آثارها الاجتماعية والاقتصادية على الفرد والأسرة والمجتمع برمته.
للمشاركة في هذه الندوة، المرجو زيارة الرابط التالي : https://unwomen.zoom.us/j/93431858700?pwd=MlkzUVNZemtJdXRqQzVmalordlkwUT09
و يمكن الولوج إلى التقرير باللغتين العربية والفرنسية على الرابط التالي: https://www.hcp.ma/Note-sur-les-violences-faites-aux-femmes-et-aux-filles_a2627.html
للمزيد من المعلومات، المرجو الاتصال ب: 
· وئام ميطالي : o.mitali@hcp.ma
· خديجة ديليرو : khadija.dellero@unwomen.org
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