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COMMUNIQUE DE PRESSE

Célébration de la Journée Mondiale de la Statistique le 20 octobre 2020

    

Depuis 2010, le 20 octobre est proclamée, par l’Assemblée Générale des Nations Unies, Journée Mondiale de la Statistique et célébrée tous les cinq ans par la communauté statistique internationale. «Connecter le monde avec des données dans lesquelles nous pouvons avoir confiance » est le thème de cette 3ème édition. Il consacre ainsi les efforts des systèmes statistiques à mettre à disposition des décideurs et du grand public des données fiables et met en avant l’importance de la confiance des citoyens dans l’information statistique, d’autant plus en situation de crise.

S’inscrivant dans ce contexte, le Haut-Commissariat au Plan organise, le 20 octobre 2020, un webinaire sous le thème « Rôle des statistiques officielles dans le contexte de la pandémie de COVID-19» auquel prendront part d’éminentes personnalités relevant d’institutions internationales, régionales et nationales. Cette rencontre sera l’occasion d’enrichir le débat sur le rôle des statistiques officielles et de partager les bonnes pratiques des systèmes statistiques dans le contexte de cette crise sanitaire.   

	Parallèlement à ce débat, le Haut-Commissariat au Plan organise, les 21 et 22 octobre 2020, des présentations thématiques, pour informer le grand public sur ses principales études statistiques, notamment celles réalisées pour mesurer l’impact économique, social et psychologique de cette pandémie. 

Il est à signaler que les différentes manifestations organisées à l’occasion de cette journée seront diffusées, en direct, sur les chaines officielles du HCP : 

Facebook : https://facebook.com/HCPMaroc
[bookmark: _GoBack]YouTube : https://youtube.com/marochcp





                                                                                                                 


ايلو 31-3، قطاع 16، حي الرياض 10001 الرباط –  المغرب   ص.ب : 
Tél. : (+212) 05 37 57 69 04 –      Fax : 
Ilot 31-3, secteur 16, Hay Riad, 10001, Rabat - Maroc BP : 178 
 
الهاتف : 04 69 57 37 05   (212+) –            الفاكس : 
(+212) 05 37 57 69 02
www.hcp.ma
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