









COMMUNIQUE DE PRESSE DU HAUT COMMISSARIAT AU PLAN AU SUJET DE LA DIFFUSION DES NOUVELLES DIMENSIONS INTRODUITES DANS L’ENQUETE NATIONALE SUR L’EMPLOI



En publiant la situation de l’emploi au Maroc au troisième trimestre de 2017, le Haut Commissariat au Plan souhaite informer tous ses partenaires économiques et sociaux ainsi que l’ensemble des professionnels du marché du travail, qu’à partir de 2018, il sera procédé, en réponse aux besoins des différents utlisateurs, à la diffusion de nouvelles informations statistiques portant sur le marché du travail. 
En effet, pour tenir compte des mutations qui s'opèrent dans la société marocaine, des engagements de notre pays dans le processus de la régionalisation avancée et du suivi-évaluation des Objectifs de Développement Durables, le HCP a procédé à la révision de l’intégralité de ces enquêtes permanentes dont l’enquête nationale sur l’emploi qui a été lancée dans sa nouvelle configuration à partir du premier trimestre de 2017. 
Les axes de réforme de cette enquête ont porté, entre autres, sur (i) l’élargissement de l’échantillon de 60.000 à 90.000 ménages afin d’assurer une meilleure couverture et representativité géographique et de fournir, en plus du niveau national, des informations sur le marché du travail à l'échelle des 12 régions et (ii) l’introduction de nouvelles thématiques dans son champs d’investigation, qui s'est élargi à de nouvelles dimensions. 
Il s’agit, en particulier, de questions visant à mieux appréhender les types de formation, la relation entre les compétences de la main d'œuvre et les métiers exercés, la situation de la femme vis à vis du marché du travail, les caractéristiques des entrepreneurs, les types d’emplois indépendants, les niveaux de couverture médicale et de retraite, la mobilité des actifs occupés entre les lieux de résidence et de travail, les inégalités salariales, l'utilisation des nouvelles technologies d'information et de communication et les caractéristiques des immigrants installés au Maroc.
Les résultats portant sur ces nouvelles dimensions seront publiés selon une cadence prenant en considération le caractère conjoncturel ou structurel de la thématique étudiée.
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