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COMMUNIQUE DE PRESSE

Visite du Président de la Commission de la CEDEAO 
au Haut Commissariat au Plan
   

M. le Haut Commissaire au Plan, Ahmed Lahlimi Alami, en présence de ses collaborateurs, a tenu une séance de travail, le 31 août 2017, avec Son Excellence M. Marcel Alain De Souza, Président de la Commission de la CEDEAO, accompagné d’une délégation de haut niveau.

M. De Souza a présenté, lors de cette rencontre, les missions des différentes instances de la CEDEAO et a précisé que sa visite s’inscrit dans le cadre des travaux préparatifs de l’étude d’impact de l’adhésion du Maroc à cette Communauté.

M. Lahlimi a rappelé, de son côté, les différentes activités du Haut Commissariat au Plan, notamment la conduite des enquêtes statistiques auprès des ménages et des entreprises, l’élaboration des comptes nationaux désagrégés, les études de prévision économique, les études d’évaluation des politiques publiques, les études de prospective globales, sectorielles et thématiques et les études sur les conditions de vie de la population.

M. De Souza, tout en appréciant la qualité des travaux  du  HCP et qui  devraient constituer une source d’informations pour les réflexions conduites par la commission de la CEDAO, a sollicité la contribution du HCP pour la réussite de l’étude d’impact de l’adhésion du Maroc à cette communauté qui devrait être achevée avant la tenue de la prochaine session ordinaire des états membres, prévue à Lomé le 16 décembre 2017.

Les deux parties se sont également entretenues sur des thématiques d’intérêt commun, notamment la formation des cadres, les statistiques sur l’emploi et les prix ainsi que le processus d’adoption de la monnaie unique au sein de la CEDEAO et sont convenues de poursuivre leur réflexion commune sur le modèle de développement africain.
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