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COMMUNIQUE DE PRESSE

   
Le Haut Commissariat au Plan a reçu du 23 au 25 janvier 2017 une mission conjointe de l’Eurostat et du Programme de coopération euro-méditerranéenne dans le domaine de la statistique (MEDSTAT IV), composée du Chef de la Section de coopération avec les pays du voisinage européen et du chef du projet MEDSTAT IV. Cette mission a constitué l’occasion de faire le point sur l’avancement des activités dans tous les segments des projets de coopération entre les deux parties. 

Dans ce cadre, la délégation a remercié le Maroc pour sa contribution à la mise en œuvre des activités régionales tant à travers son implication comme pays leader de trois groupes de travail sectoriels sur six, qu’à travers la contribution de ses représentants dans les activités du programme MEDSTAT VI. Cette contribution est une des plus importantes dans la région et elle est essentielle à la bonne marche dudit programme. 

Les deux parties sont convenues de contribuer à engager la coopération régionale dans le sens d’une plus grande valorisation des données issues des enquêtes statistiques par des études appropriées au profit, en particulier, du suivi et de l’évaluation des Objectifs de Développement Durable (ODD) dont le HCP produit un grand nombre d’indicateurs. Ils sont également convenus de renforcer le dialogue entre les producteurs et les utilisateurs et de lui donner une plus grande place dans le programme de coopération. 

Les deux parties sont enfin convenues de l’élaboration d’un programme d’activités sectorielles et transversales sur la base d’un partage systématique avec les parties prenantes dans les pays de la région euro-méditerranéenne. 

La cellule de communication



 (
ايلو
 
31-3،
 قطاع 
16،
 حي الرياض 10001 الرباط
 
–
 
 
المغرب
 
 
 
ص
.ب 
:
 
) (
Ilot
 3
1-3, 
secteur
 16, Hay 
Riad
, 10001,
 
Rabat
 - 
Maroc
 
BP :
 178 
 
) (
www.hcp.ma
)


2/2

image1.png
Royaume du Maroc

(\K‘\

Llsall 2l zol) |

HAUT-COMMISSARIAT AU PLAN






