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بــــــلاغ صحـــــفي   


استقبلت المندوبية السامية للتخطيط بين 23 و25 ​​يناير 2017  بعثة مشتركة بين مكتب الإحصاء الأوروبي (ُEurostat) وبرنامج التعاون الأورو-متوسطي في مجال الإحصاء (Medstat )، تتكون من رئيس شعبة التعاون مع بلدان الجوار الأوروبي ورئيس المشروع الرابع لبرنامج التعاون الأورو-متوسطي في مجال الإحصاء (Medstat IV). شكلت هذه الزيارة مناسبة لتقييم التقدم المحرز في إنجاز مختلف مشاريع التعاون بين الطرفين.

وفي هذا السياق، تقدم الوفد بشكره للمغرب على مساهمته في تفعيل الأنشطة االجهوية،  سواء من خلال انخراطه بصفته كبلد يقود ثلاث مجموعات عمل قطاعية من أصل ست مجموعات، أو عبر مساهمة ممثليه في أنشطة برنامج التعاون الأورو-متوسطي السادس في مجال الإحصاء (Medstat VI).  وتعد هذه المساهمة إحدى أهم المساهمات في المنطقة وتكتسي أهمية بالغة لتفعيل أحسن لهذا البرنامج.

وقد اتفق الجانبان على تطوير التعاون الجهوي في اتجاه يمكن من تثمين المعطيات التي توفرها البحوث الإحصائية عبر إنجاز دراسات ملائمة، تستجيب، على وجه الخصوص، لعملية تتبع وتقييم أهداف التنمية المستدامة التي تنتج بخصوصها المندوبية السامية للتخطيط عددا كبيرا من المؤشرات. كما اتفقا على تعزيز الحوار بين منتجي المعطيات الإحصائية ومستعمليها وإعطائه أهمية أكبر في برنامج التعاون.

وأخيرا، اتفق الطرفان على إعداد برنامج عمل يتضمن أنشطة قطاعية وأفقية على أساس تبادل منتظم مع مختلف الفرقاء ببلدان المنطقة الأورو-متوسطية.
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