      




Communiqué du Haut Commissariat au Plan 

Mise en place d’un nouvel indice des prix à la production 
(Base 100 : 2010)


A partir du 30 décembre, le Haut Commissariat au Plan procédera  à la publication d’un nouvel indice des prix à la production industrielle, énergétique et minière par référence à l’année de base 2010 au lieu de 1997 utilisée jusqu’à présent.   

Ce changement est dû aux améliorations méthodologiques qui ont porté, en particulier, sur l’actualisation de l’échantillon des produits et des entreprises, l’adoption de la nouvelle nomenclature marocaine des activités (NMA 2010) et la révision de la structure des pondérations. 

Concernant le panier de référence, il a été élargi pour contenir 351  articles au lieu de 301 dans le panier de l’indice en vigueur. Les pondérations des produits ont été actualisées sur la base des nouvelles données de la structure de production de 2010.

Enfin, il est à signaler que le HCP procèdera à la publication des indices mensuels et annuels du nouvel indice des prix à la production et ce pour la période allant de 2010 à 2013. Ces indices peuvent être consultés sur le site web de cette institution www.hcp.ma.
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