



Communiqué de presse 
Organisation au Maroc d’un atelier international sur les projections démographiques au profit de pays africains francophones 


Dans le cadre du Programme mondial  de recensements de la population et de l’habitat de 2010, le Haut Commissariat au Plan et la Division de Statistique des Nations Unies organisent un atelier international sur les projections démographiques et ce, du 10 au 14 septembre 2012  à Rabat.

Prendront part aux travaux de cette rencontre les représentants de 13 pays africains francophones, des experts internationaux ainsi que des représentants  de la Division de Statistique des Nations Unies.

Les objectifs de l’atelier consistent à renforcer les capacités techniques des représentants des pays participants en matière d’élaboration des projections de population aussi bien sectorielles qu’au niveau des différentes unités territoriales. Cet atelier sera également l’occasion  pour les participants de prendre connaissance des pratiques nationales, d’échanger leurs expériences dans ce domaine et de s’informer sur les logiciels disponibles pour la mise en œuvre des projections démographiques.
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