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بــلاغ صحــفي

ندوة إفريقية حول قياس الرفاه وتقدم المجتمعات
19-21 أبريل 2012، الرباط

في إطار الأشغال التمهيدية للمنتدى العالمي الرابع لمنظمة التعاون والتنمية الاقتصادية حول الإحصائيات والمعرفة والسياسات، الذي سينعقد في نيودلهي ما بين 16 و19 أكتوبر 2012، تقوم المندوبية السامية للتخطيط ومركز التنمية لمنظمة التعاون والتنمية الاقتصادية بتنظيم مشترك للندوة الإفريقية حول موضوع "قياس الرفاه وتعزيز تقدم المجتمعات"، وذلك بالرباط ما بين الخميس 19 والسبت 21 أبريل 2012، بمركز الاستقبال والندوات المتواجد بشارع الصنوبر، حي الرياض، الرباط. 

وتهدف هذه الندوة إلى أ) تعميق التفكير حول كيفية قياس الرفاه وتقدم المجتمعات ب) تحسين نجاعة القياسات والتحاليل المعتمدة لمقاربة الرهانات الكبرى في مجال السياسات العمومية وج) البلوغ إلى نتائج ملموسة من قبيل وضع إطار للتحليل للأشغال المقبلة. وستكون هذه الندوة بمثابة الآلية الأولى للمساهمة الإفريقية في المنتدى العالمي الرابع لمنظمة التعاون والتنمية، وذلك بالنظر لما ستتيحه من تبادل صريح ومفتوح لوجهات النظر وتبادل التجارب وتعميق المعارف والتفاهم وكذا تحديد الأولويات الإقليمية. 


وسيشارك في أشغال هذه الندوة، بالإضافة إلى ممثلين عن منظمات إقليمية ودولية، بما في ذلك اللجنة الاقتصادية لأفريقيا، وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي، والبنك الأفريقي للتنمية، واليونسكو،  مسئولون سياسيون إقليميون، ومسئولون عن هيئات الإحصاء، وجامعيون، ورجال أعمال، إلى جانب فاعلين آخرين من القارة ذوو اهتمام خاص بمواضيع الندوة. 
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