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Communiqué de Presse 

Le Haut Commissariat au Plan élu Coprésident du 

Partenariat statistique au service du développement à l'aube du XXIe siècle (PARIS21)


Le Haut-commissariat au Plan (HCP) a été élu coprésident du Conseil du Partenariat statistique au service du développement à l'aube du XXIe siècle (PARIS21) pour un mandat de 2 ans. 


Cette élection, par acclamation, a eu lieu lors de la dernière réunion de ce Conseil à Paris, du 28 au 30 mars 2012, à laquelle a pris part le HCP en tant que membre représentant, depuis mars 2009, la région nord de l’Afrique (composée de 10 pays). Elle consacre ainsi le rôle joué par le HCP au sein de cette instance et confirme la place qu’occupe le système statistique national sur la scène régionale et internationale. 


Lancé en 1999 en réponse à une résolution du Conseil Economique et Social des Nations Unies sur les objectifs de la Conférence des Nations Unies sur le Développement, PARIS21 vise à promouvoir la formulation et le suivi de politiques fondées sur des données statistiques dans tous les pays, et en particulier ceux en voie de développement.


PARIS21 est dirigé par un Conseil composé de représentants de pays en voie de développement, des pays bailleurs de fonds (France, Allemagne, Japon, Suisse, Royaume Uni, Hollande, Norvège, Australie et Corée du Sud) et de plusieurs institutions internationales (Nations Unies, Union Européenne, OCDE, Banque Mondiale, FMI, FAO, etc.). Il est coprésidé par un représentant d'un pays en voie de développement et par le président du Comité d’Aide au Développement de l’OCDE. Sa gestion est confiée à un  Secrétariat hébergé au siège de l’OCDE à Paris.















