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بـــلاغ صـحـفــي
انتخاب المندوبية السامية للتخطيط للرئاسة الثنائية لرابطـة الشراكـة

في الإحصاء من أجل التنميـة في القرن الحـادي والعشرين 
(PARIS21)

انتخبت المندوبية السامية للتخطيط، رئيسا ثانيا لمجلس رابطـة الشراكـة في الإحصاء من أجل التنميـة في القرن الحـادي والعشرين (PARIS21) لمدة سنتين.
وقد تمت عملية الانتخاب هاته بالتزكية الجماعية لمجلس الرابطة في اجتماعه العام المنعقد بباريس من 28 إلى 30 مارس 2012 والذي شاركت فيه المندوبية السامية للتخطيط بصفتها عضوا يمثل، منذ مارس 2009، منطقة شمال إفريقيا (10 دول). ويأتي هذا التعيين تتويجا للدور الذي تلعبه المندوبية السامية للتخطيط داخل هذه المؤسسة وللمكانة التي يحظى بها النظام الإحصائي الوطني على الصعيدين الإقليمي والدولي.
ومن المعلوم أن PARIS21 أسست سنة 1999 تبعـا لقرار للمجلس الاقتصادي والاجتماعي للأمم المتحدة المتعلق بأهداف مؤتمر الأمم المتحدة حول التنمية من مهمتها المساهمة في تعميم اعتماد السياسات العمومية على المعلومة الإحصائية في جميع الدول خاصة منها التي هي في طريق النمو.
ويقوم بتسيير رابطة PARIS21 مجلس يتكون من ممثلين عن دول نامية وبعض الدول الممولة (فرنسا-ألمانيا-اليابان-سويسرا-المملكة المتحدة-هولندا-النورويج-استراليا وكوريا الجنوبية) ومن عدة  مؤسسات دولية (الأمم المتحدة والاتحاد الأوروبي ومنظمـة التعـاون والتنمـية الاقتصادية والبنك الدولي وصندوق النقد الدولي ومنظمة الأغذية والزراعة للأمم المتحدة). ويرأس المجلس بالشراكة ممثل عن الدول النامية ورئيس لجنة دعم التنمية بمنظمة التعـاون والتنمـية الاقتصادية. وتتكلف بتدبير أشغال الرابطة أمانتها المتواجدة بمقر OCDE بباريس.














