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توضيح من المندوبية السامية للتخطيط 

حول التوقعات الاقتصادية لسنة 2012
تأكيدا لما سبق أن أعلن عنه السيد أحمد الحليمي علمي، المندوب السامي للتخطيط يوم الجمعة 6 أبريل 2012 في لجنة المالية والتنمية الاقتصادية بمجلس النواب تعتبر المندوبية السامية للتخطيط من واجبها أن تدلي بالتوضيحات التالية. وتؤكد في هذا الصدد أن التوقعات الاقتصادية لسنة 2012 التي قامت بنشرها في يناير من نفس السنة تندرج في إطار الدراسة التي قامت بها هذه المؤسسة حول قدرة التوازنات المالية العمومية في المغرب على الاستمرار خلال الفترة 2011-2015. 
وعلى هذا، كانت مقاربة هذه التوقعات وفيما يخص بالذات معدل 4,1% للنمو في 2012 مقاربة استكشافية أكثر منها توقعية بالنظر إلى عدم التوفر آنذاك على معلومات ترتكز عليها المندوبية السامية عادة في صياغة الميزانية الاقتصادية التوقعية ويتعلق الأمر على الخصوص بما يتضمنه القانون المالي من مقتضيات وما تيسر من معطيات ذات مصداقية حول المحيط الدولي وذلك في سياق ظرفية فلاحية لانمطية.

ومن المقرر، كما أعلن عن ذلك المندوب السامي للتخطيط أن يتم خلال الأسابيع المقبلة تقديم نسخة جديدة للميزانية الاقتصادية التوقعية لسنة 2012 تأخذ بعين الاعتبار ما عرفته الوضعية الاقتصادية في بلادنا وفي محيطها الدولي من تطورات.
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