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COMMUNIQUE DE PRESSE

Monsieur Ahmed Lahlimi Alami, Haut Commissaire au Plan, participera à la réunion de haut niveau sur le nouveau paradigme économique pour le bonheur et le bien être, qui aura lieu le 2 avril 2012, au siège des Nations Unies, à New York à l’invitation de Monsieur Lyonchlen Jigme Y Thinley, Premier Ministre du Gouvernement du Royaume du Bhoutan. 

Aux côtés de Monsieur Ban Ki-Moon, Secrétaire Général des Nations Unies, Madame Laura Chinchila, Présidente de la République du Costa Rica, Monsieur Lyonchlen Jigme Y Thinley, Premier Ministre du Royaume du Bhoutan, Madame Helen Clark, Administrateur du Programme des Nations Unies pour le Développement (PNUD) et le Prix Nobel d’Economie le Docteur Joseph Stiglitz, Monsieur Lahlimi interviendra à la séance plénière en qualité de représentant du Maroc, auquel les organisateurs rendent, dans le programme, un hommage particulier comme "un pays qui a entrepris des actions majeures pour lutter contre la pauvreté et ouvrir de nouvelles opportunités pour sa population et auquel il est souvent référé par l’expression "l’exception marocaine" ".

Il est à rappeler que cette réunion de haut niveau intervient à la suite de la résolution intitulée "bonheur : vers une approche holistique pour le développement", introduite par le Gouvernement du Royaume de Bhoutan et adoptée lors de la 65ème session de l’Assemblée Générale des Nations Unies, le 19 juillet 2011.
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