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HAUT-COMMISSARIAT AU PLAN





COMMUNIQUE DE PRESSE 
Visite d’étude de délégations de pays africains 

sur le thème : 

"Système d’information sur le marché du travail "
Dans le cadre du projet RECAP "Renforcer les capacités pour la production et l’analyse des indicateurs du travail décent",  le Haut-commissariat au Plan (HCP) organise,  en collaboration avec le Centre International de Formation de l’Organisation Internationale du Travail (OIT), une visite d’étude au profit de délégations du Sénégal, Mali, Burkina-Faso et du Benin et ce, les 29 et 30 mars 2012. 

L’objectif de cette visite est de permettre à ces délégations de prendre connaissance de l’expérience et du savoir-faire du HCP en matière  de techniques et de méthodes de mesure et d’analyse de l’emploi et du chômage.

Il est à rappeler que le projet RECAP consiste à  renforcer les capacités de certains pays de l’Afrique et de l’Amérique Latine pour la production et l’analyse de l’emploi décent. Ce projet est mis en œuvre par un consortium dont le chef de fil est le Centre International de Formation de l’OIT en partenariat avec l’Institut National de Statistique et des Etudes Economiques de France (INSEE), le HCP, le centre français DIAL "Développement, Institutions et Mondialisation" relevant de l’Institut de Recherche pour le Développement (IRD) et l’Université Paris-Dauphine, la Commission Economique pour l’Amérique Latine et les Caraïbes et  l’Institut de Statistique et d’Informatique du Pérou.

                                                                                         Ahmed Lahlimi Alami

                                                                                                                Haut Commissaire au Plan                                               
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