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Communiqué de presse


Le Programme des Nations Unies pour le Développement (PNUD) et le Haut Commissariat au Plan (HCP) organisent le 21 octobre 2011 au siège de ce dernier à Rabat une journée de réflexion consacrée à trois thématiques qui devront être traitées dans les prochains rapports sur le développement humain et portant sur  le concept d’Etat développementiste, l’émergence du Sud global et l’examen de la phase post-Objectifs du Millénaire pour le Développement (OMD).  

Cette journée qui s’inscrit dans le cadre des consultations régionales du PNUD consacrées à ces thématiques concerne la région arabe et connaîtra la participation des décideurs politiques, experts, universitaires et autres acteurs appartenant aux pays arabes. 

Elle sera présidée par Messieurs Khalid MALIK, Directeur du Département du Programme chargé du Rapport sur le développement humain et Ahmed LAHLIMI ALAMI, Haut Commissaire au Plan qui participeront, au cours de la matinée du 22 octobre, à un échange avec les représentants d’organismes internationaux et des experts marocains sur la problématique de croissance économique et de progrès social au Maroc et les avancées conceptuelles et méthodologiques réalisées par son système d’information statistique pour en mesurer les performances.  
                                                                                                             Ahmed Lahlimi Alami

                                                                                                             Haut Commissaire au Plan                                              
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