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بــــــــــلاغ صحــــــــــــــفي
بمناسبــــة اليوم الوطني للمـــرأة
يحتفل المغرب باليوم الوطني للمرأة الذي يصادف العاشر من أكتوبر من كل سنة. وهي مناسبة لإبراز دور المرأة ومدى مساهمتها في التنمية الاقتصادية والاجتماعية. 
وتعمل المندوبية السامية للتخطيط، بحكم الاختصاصات المخولة لها، على إنتاج معلومات وتحاليل تمكن من تنوير السياسات العمومية وتقييم ما تحقق من منجزات في هذا المجال.
وفي هذا الإطار، وبالإضافة إلى إدماج مفهوم النوع الاجتماعي في مختلف البحوث والتحاليل والنشرات التي تصدرها، تقوم المندوبية السامية للتخطيط بعدة بحوث ودراسات خاصة بالمرأة، نخص بالذكر منها البحثين الوطنيين الأخيرين حول العنف ضد المرأة الذي أنجز سنة 2009-2010 وحول تدبير الوقت لدى أفراد الأسرة الذي هو في طور الإنجاز والذي سيمكن من تقييم أكثر دقة وشمولية لمساهمة النساء في النشاط الاقتصادي والاجتماعي.
وبمناسبة الاحتفال بهذا اليوم، تصدر المندوبية السامية للتخطيط نسخة محينة وأكثر شمولية لنشرتها تحت عنوان "المرأة المغربية في أرقام، اتجاهات تطور الخصائص الديموغرافية والسوسيو-مهنية". وتهم معطيات هذه النشرة على الخصوص الخاصيات الديموغرافية والاجتماعية والمهنية والثقافية للمرأة وكذا ظاهرة العنف ضد النساء.
                                                                               عن المندوب السامي للتخطيط

الكــــاتب العـــــــــــام             
جمــال بورشــــاشن               
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