Note d’information
Objet : Correspondances officielles avec le HCP.
Il est porté à la connaissance de toutes les relations nationales et internationales du Haut Commissariat au Plan (HCP) que cette institution dispose, maintenant, de son propre serveur mail professionnel @hcp.ma et que ce serveur abrite, désormais, les adresses mail de tous les responsables et cadres en charge des unités opérationnelles nationales et régionales de cette institution.
Dans ce cadre et dans le but d’une meilleure sauvegarde de l’accumulation patrimoniale du HCP, il a été décidé que dorénavant toutes les correspondances électroniques à caractère professionnel adressées à des responsables de différents niveaux de cette institution doivent impérativement transiter par leurs boîtes professionnelles @hcp.ma, telles que publiées dans la rubrique « Qui sommes-nous ? » figurant dans le site www.hcp.ma.
Aussi, à partir du 1er juillet 2016, le HCP ne se considérera-t-il officiellement concerné par les correspondances qui sont destinées à ses directeurs, chefs de division ou de service ou à leurs collaborateurs que pour autant qu’elles leur ont été adressées par cette voie. 
La gouvernance du HCP compte sur l’aimable compréhension de ses partenaires ou correspondants nationaux et internationaux des exigences de son nouveau système électronique de gestion.
