        




    

Note d’information du Haut Commissariat au Plan
sur les résultats des enquêtes de conjoncture
relatifs aux réalisations du 4ème trimestre 2014
et aux pronostics pour le 1er  trimestre 2015



Cette note présente l’appréciation des chefs d’entreprises, telle qu’elle ressort des enquêtes de conjoncture réalisées trimestriellement par le Haut Commissariat au Plan auprès des secteurs de l’industrie manufacturière, de l’énergie, des mines et du Bâtiment et Travaux Publics (BTP). Cette appréciation porte sur l’évolution de l’activité au cours du 4ème trimestre 2014 par rapport au trimestre précédent  et les pronostics pour le 1er trimestre 2015.

I. INDUSTRIE DE TRANSFORMATION
1. Réalisations au cours du 4ème  trimestre 2014

1

Au terme du 4ème trimestre 2014, la production aurait, selon 35% des patrons, augmenté et selon 34% elle aurait baissé, alors que pour 31% elle serait restée de niveau équivalent au dernier trimestre.  Au total, cette stabilité aurait été le résultat à la fois d’une hausse de la production dans les branches d’activités des « Produits textiles et bonneterie », des « Produits de la chimie et de la parachimie» et des « Articles en caoutchouc ou en plastique » et d’une baisse de la production dans les branches d’activités des « Produits issus de la transformation des minéraux de carrière », de l’ « Habillement à l’exclusion des chaussures » et des « Produits des industries alimentaires». 
Les carnets de commandes ont été jugés d’un niveau normal par 57% des chefs d’entreprises et plutôt peu garnis par 37% des entreprises. Pour les deux tiers des industriels, l’emploi aurait connu une stabilité. Dans ce contexte, le taux d’utilisation de la capacité productive (TUC) se serait établi à 75% au 4ème trimestre 2014  après  74% le trimestre précédent. A noter que 77% des entreprises du secteur manufacturier auraient réalisé des dépenses d’investissement en 2014 consacrées, principalement, au remplacement d’une partie du matériel.


2. Pronostics pour le 1er trimestre 2015
La production industrielle prévue pour le 1er trimestre 2015 devrait connaitre une hausse selon 30% des chefs d’entreprises, une stabilité selon 46% et une baisse selon 24% d’entre eux. Cette légère amélioration concernerait, principalement, les activités des « Produits des industries alimentaires», des « Produits issus de la transformation des minéraux de carrière» et des « Ouvrages en métaux (non compris machines, matériel de transport».  Quant à l’emploi, 82% des chefs d’entreprises prévoient une stabilité des effectifs pour le 1er trimestre 2015. 

II. MINES ET ENERGIE
1. Réalisations au cours du 4ème trimestre 2014
La production du secteur des mines aurait connu une baisse au 4ème trimestre 2014 due, exclusivement, à une régression de la production des « Minéraux non métalliques». S’agissant du secteur énergétique, les deux tiers des patrons ont déclaré une hausse de la production qui  s’expliquerait par une progression de la production du « Pétrole raffiné ». 

Dans le secteur des mines et de l’énergie, la situation des carnets de commande a été, par ailleurs, jugée d’un niveau normal par la majorité des chefs d’entreprises. L’emploi, de son côté, aurait connu une hausse dans l’énergie et, plutôt, une baisse dans les mines. Pour ce qui est du TUC, il se serait établi, dans  l’énergie, à 100% au 4ème trimestre 2014 après 77% le trimestre précédent et se serait stabilisé à 86% entre les deux derniers trimestres dans les mines. Il convient de noter, enfin, que la plupart des entreprises relevant des secteurs des mines et de l’énergie auraient réalisé des dépenses d’investissement en 2014 consacrées, principalement, au remplacement d’une partie du matériel et à l’extension de l’activité.

2. Pronostics pour le 1er trimestre 2015
Les anticipations pour le 1er trimestre 2015 affichent, selon la majorité des patrons, une hausse de la production dans le secteur des mines expliquée par une progression conjuguée de la production dans les « Minerais métalliques » et les   «Minéraux non métalliques». En revanche, une réduction de la production serait attendue selon les deux tiers des patrons du secteur de l’énergie due à un recul de la production du « Pétrole raffiné». Par ailleurs, les chefs d’entreprises du secteur des mines  prévoient une hausse de leurs effectifs alors que ceux de l’énergie    anticipent, plutôt, une stabilité.


III. BATIMENT ET TRAVAUX PUBLICS 
1. Réalisations au 4ème trimestre 2014
Au cours du 4ème trimestre 2014, la production du secteur du BTP aurait connu une stabilité selon 31% des patrons interviewés, une hausse selon 37% et une baisse selon 32%. Cette quasi-stabilité aurait résulté d’une amélioration d’activité dans les TP et de la stabilité du sous-secteur du bâtiment. Au terme du 4ème trimestre 2014, la situation des carnets de commande dans ce secteur a été jugée d’un niveau normal par 37% des patrons et peu garnie par 51% d’entre eux. 
L’emploi aurait connu une stabilité selon les deux tiers des patrons. Dans ce contexte, le taux d’utilisation de la capacité productive (TUC) se serait, pour sa part, établi à 59% au 4ème trimestre 2014, au lieu de 63% le trimestre précédent. Notons, enfin, que 56% des entreprises auraient réalisé des dépenses d’investissement en 2014 destinées, principalement, au remplacement d’une partie du matériel.

2. Pronostics pour le 1er trimestre 2015
Les pronostics avancés pour le 1er trimestre 2015 font ressortir une activité du BTP en amélioration selon plus de la moitié des chefs d’entreprises, sans évolution particulière selon 35% et en baisse selon 13%. L’amélioration en général des pronostics résulterait ainsi de l’effet conjugué de la hausse d’activité prévue au niveau du bâtiment et de celle attendue au niveau des TP. Au plan des effectifs employés au 1er trimestre 2015, 63%des chefs d’entreprises du BTP anticipent une stabilité.     
