




Note d’information du Haut Commissariat au Plan
sur les résultats des enquêtes de conjoncture
relatifs aux réalisations du 3ème trimestre 2014
et aux pronostics pour le 4ème trimestre 2014

Cette note présente l’appréciation des chefs d’entreprises, telle qu’elle ressort des enquêtes de conjoncture réalisées, trimestriellement par le Haut Commissariat au Plan, auprès des secteurs de l’industrie manufacturière, de l’énergie, des mines et du Bâtiment et Travaux Publics (BTP). Cette appréciation porte sur l’évolution de l’activité au cours du 3ème trimestre 2014 par rapport au trimestre précédent  et les pronostics pour le 4ème trimestre 2014.

I. Bâtiment et travaux publics 
1. Réalisations au cours du 3ème trimestre 2014
Au cours du 3ème trimestre 2014, la production du secteur du BTP aurait augmenté selon 36% des patrons interviewés, stagné selon 53% et baissé selon 11%. Cette amélioration aurait résulté de l’effet conjugué de la stabilité de l’activité des Travaux Publics et de la hausse de l’activité du bâtiment. Concernant le sous- secteur du bâtiment, 49% des patrons ont déclaré une hausse, 39% une stabilité et 12% une baisse, et pour les TP, les deux tiers des patrons ont déclaré une stabilité, 24% une hausse et 11% une baisse.
Par ailleurs, la situation des carnets de commande a été jugée d’un niveau normal par 33% des patrons et peu garnie par 58% d’entre eux. Quant aux effectifs employés, ils auraient connu une stabilité selon 71% des avis. Le Taux d’Utilisation de la Capacité productive (TUC) se serait, pour sa part,  établi à 63% au 3ème trimestre 2014, au lieu de 64% le trimestre précédent. 

2. Pronostics pour le 4ème trimestre 2014
Les pronostics avancés pour le 4ème trimestre 2014 font ressortir que l’activité du BTP resterait stable  pour 44% des chefs d’entreprises, connaîtrait une baisse selon 35% et s’améliorerait selon 21%. Au niveau des effectifs employés, les chefs d’entreprises du BTP anticipent une légère baisse. 



II. Industrie de transformation  
1. Réalisations au cours du 3ème trimestre 2014
Au cours du 3ème trimestre 2014, la production des industries de transformation aurait connu une baisse selon 51% des patrons, une hausse selon 23% et une stagnation selon 26%. Ce le recul aurait été relevé, principalement, au niveau de la de la production des branches la « Chimie et de la parachimie » et du « Textile et bonneterie ». 
 Pour ce qui est des carnets de commandes, la situation a été jugée d’un niveau normal par 62% des chefs d’entreprises et peu garnie par 37% d’entre eux. Concernant les effectifs employés, 60% des industriels aurait déclaré une stabilité. Quant au TUC, il se serait établi, dans  les industries de transformation, à 74% au 3ème trimestre 2014, après 76% le trimestre précédent. 



2. Pronostics pour le 4ème trimestre 2014
La production industrielle prévue pour le 4ème trimestre 2014 devrait connaître une hausse selon 43% des chefs d’entreprises, une stabilité selon 31% et une baisse selon 26% d’entre eux. Cette évolution serait le résultat, principalement, de la hausse prévue des « Produits de la chimie et de la parachimie» et des « Produits textiles et bonneterie». Quant à l’emploi, les trois quarts des chefs d’entreprises prévoient une stabilité des effectifs. 

III. Mines et énergie    
1. Réalisations au cours du 3ème trimestre 2014
Dans le secteur des mines, la production aurait connu une augmentation au 3ème trimestre 2014, exprimée par la majorité des chefs d’entreprises. Celle-ci s’expliquerait, exclusivement, par une progression de la production des « Minéraux non métalliques». S’agissant du secteur énergétique, les deux tiers des patrons ont, en revanche, déclaré une baisse de la production au 3ème trimestre 2014 par rapport au trimestre précédent. Celle-ci serait due, principalement, à une régression de la production du « Pétrole raffiné». 
Par ailleurs, la situation des carnets de commande a été jugée d’un niveau normal par la majorité des chefs d’entreprises dans les secteurs des mines et de l’énergie. En ce qui concerne l’emploi, les effectifs auraient connu une hausse dans le secteur des mines et une quasi-stabilité dans celui de l’énergie.  Pour ce qui est du TUC, il se serait établi, dans  l’énergie, à 77% au 3ème trimestre 2014 après 82% le trimestre précédent et, il se serait stabilisé à 86% entre les deux derniers trimestres dans les mines.

2. Pronostics pour le 4ème trimestre 2014
Les anticipations pour le 3ème trimestre 2014, selon les deux tiers des patrons,  affichent une hausse de la production dans le secteur de l’énergie. En revanche, une réduction  de la production est attendue par les patrons du secteur des mines, qui serait due à un recul de la production des « Minéraux non métalliques». Par ailleurs, les chefs d’entreprises de l’énergie prévoient une hausse de leurs effectifs alors que ceux des mines anticipent, plutôt, une stabilité. 

