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Communiqué

Célébration de l’atteinte du seuil des 8 Milliards par la population mondiale



La population mondiale franchira, le 15 novembre 2022, le seuil des 8 Milliards de personnes. Cet événement marquant sera l’occasion de faire le point sur les multiples défis mais aussi les éventuelles opportunités que représente le franchissement de ce seuil. 

Le Haut-Commissariat au Plan (HCP) et le Fonds des Nations-Unies pour la Population (UNFPA) célèbreront conjointement cet événement en organisant une rencontre-débat qui aura lieu le Mardi 15 Novembre 2022 au siège du HCP à Hay Riad à partir de 15h00.

Celle-ci s’articulera autour de deux présentations sur les trajectoires et défis démographiques : l’une à l’échelle mondiale et l’autre se focalisant plus particulièrement sur le cas du Maroc.

Au-delà de la célébration des 8 Milliards, cette rencontre sera l’occasion d’apprécier les étapes de transition démographique franchies par le Maroc et de se projeter dans le futur pour anticiper sur les tendances démographiques à venir, les retombées socio-économiques qu’elles sont susceptibles d’engendrer et les politiques et stratégies que leur ampleur et nature appellent à mettre en place. Ce sera, également, l’occasion de contribuer à un débat national sur les problématiques démographiques émergentes et les situer à la fois dans leur contexte national et international.  

Monsieur Ahmed Lahlimi Alami                                                               Monsieur Luis Mora
Haut-Commissaire au Plan                                                                         Représentant UNFPA
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