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Communiqué de presse
Chine : Le Maroc participe au
[bookmark: _GoBack]4ème Forum Mondial des Nations Unies sur les données 2023

Le Haut-Commissariat au Plan, représenté par son Secrétaire Général et son Directeur du Centre National de Documentation, a participé aux travaux du 4ème Forum Mondial des Nations Unies sur les données (UNWDF) 2023 du 24 au 27 avril 2023 à Hangzhou en Chine.  
Ce Forum a rassemblé des experts de divers horizons, des hauts responsables gouvernementaux, des dirigeants d'entreprises, des universitaires, des organisations internationales et des représentants de la société civile pour discuter des défis liés à l'utilisation des données pour le développement durable. L’UNWDF vise à promouvoir l'innovation dans les données, entretenir les partenariats, mobiliser un soutien politique et financier de haut niveau pour les données et construire une meilleure voie vers de meilleures données pour le développement durable.
La participation du HCP à cet événement a été un moment fort pour échanger avec des experts du monde entier sur les dernières innovations et les meilleures pratiques dans le domaine de la data et de la statistique.
Lors de ce forum (UNWDF 2023), coorganisé cette année par le Bureau National de Statistique de la Chine, le Maroc a pris part entant que membre à la 30ème réunion du Groupe de Haut Niveau pour le partenariat, coordination et le renforcement des capacités dans le domaine des statistiques relatives au programme de développement durable à l’horizon 2030 (HLG-PCCB). A noter que le Groupe de Haut Niveau est l'organe de la Commission Statistique des Nations Unies chargée de l'organisation dudit Forum. 
Au cours de l'événement, les membres de la délégation du HCP ont participé à des sessions importantes, notamment sur l'utilisation de la technologie en relation avec la gestion de la data dans le domaine statistique. Le Secrétaire Général du HCP a souligné durant la session plénière d’ouverture que la transformation numérique est un processus crucial pour les offices nationaux de statistiques pour s'adapter aux besoins changeants des utilisateurs de données et maintenir leur pertinence dans un paysage technologique en rapide évolution. De plus, en adoptant une approche stratégique et globale de la transformation numérique, les offices statistiques peuvent optimiser l’utilisation de la technologie pour améliorer l’efficacité opérationnelle, la qualité et la pertinence des données qu’ils produisent. 
Le HCP a également fait une intervention, présentée par le directeur du Centre National de Documentation sur les pratiques développées par le HCP en matière de formation en ligne. Le HCP a partagé son expertise acquise grâce au développement d'une plateforme de formation en ligne "HCP Academy". Cette plateforme a été mise en place pour offrir des formations à distance et renforcer les capacités des acteurs dans le domaine de la statistique et de la data au Maroc.
En marge de l’UNWDF 2023, une réunion entre la délégation du HCP et le Bureau National de Statistique (NBS Chine) a été organisée afin de faire le point sur la mise en œuvre de l’accord de partenariat signé par les deux institutions en mars 2022 dont un projet dédié à l’utilisation des big data pour la production de statistiques officielles. Cette initiative s'inscrit dans le cadre du programme de transformation digitale du Haut-Commissariat au Plan, qui vise à moderniser les systèmes d'information et à promouvoir l'utilisation de la technologie pour améliorer la qualité des données et des statistiques.
Enfin, lors de la réunion de clôture de l’UNWDF 2023, le HCP a présenté au High Level Group sa candidature pour organiser le Forum Mondial des Nations Unies sur la Data en 2026. Cette candidature est en ligne avec les objectifs de développement du pays et sa stratégie nationale de transformation digitale.
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