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بلاغ صحفي

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]الاحتفال باليوم العالمي للسكان، 2023

تحت شعار
« الابتكار والرقمنة في خدمة الإحصاء العام للسكان والسكنى»

بمناسبة الاحتفال باليوم العالمي للسكان، تنظم المندوبية السامية للتخطيط وصندوق الأمم المتحدة للسكان لقاء تحت شعار: "الابتكار والرقمنة في خدمة الإحصاء العام للسكان والسكنى" وذلك يوم الثلاثاء 11 يوليوز 2023 على الساعة 3:00 بعد الزوال في مقر المندوبية السامية للتخطيط بالرباط.

[bookmark: _GoBack]يتميز الإحصاء العام للسكان والسكنى 2024 والذي يندرج في سياق ورش التحول الرقمي الذي أطلقته المندوبية السامية للتخطيط في 2019، بقطيعة مع الإحصاءات الستة السابقة لفائدة كفاءة عملياتية وتحسين التكلفة الميزانياتية. ويتميز، من هذه الناحية، بتحديثات تهم المقاربات والمعدات مع استخدام التكنولوجيات المتقدمة.

ستساهم موثوقية ودقة البيانات التي سيتم تجميعها من رصد تحقيق رؤية النموذج التنموي الجديد والمساهمة في تتبع سيرورة أهداف التنمية المستدامة بحلول سنة 2030.

لقد تم الاحتفال باليوم العالمي للسكان لأول مرة في 11 يوليوز 1990. وتم اختيار هذا التاريخ للاحتفال باليوم الذي بلغ فيه عدد سكان العالم 5 مليارات نسمة في 11 يوليوز 1987. وظل هذا اليوم منذ ذلك الحين مناسبة للفت الانتباه إلى قضايا متعددة تتعلق بالسكان والتنمية. على المستوى العالمي، يركز اليوم العالمي للسكان في 2023 على المساواة بين الجنسين من أجل إيصال أصوات النساء والفتيات ورفع الحواجز التي تعيق إمكانياتهن اللامحدودة.
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