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بيـــــــان

انتهاء مرحلة تجميع معطيات الإحصاء العام للسكان والسكنى 2024 

الرباط، فاتح أكتوبر 2024

بعد الاستجابة التي عرفها نداء صاحب الجلالة نصره الله من أجل الانخراط في الإحصاء العام للسكان والسكنى 2024، من لدن كافة الأسر والساكنة على امتداد ربوع المملكة، كما هو معهود فيها، تعبر المندوبية السامية للتخطيط عن اعتزازها بالتجاوب الكبير الذي أبدته هذه الأسر والساكنة وفتح أبواب بيوتها، بكل أريحية، وتفاعلها مع مختلف الأسئلة المدرجة في الاستمارات.
وفي هذه الظروف، تعلن المندوبية السامية للتخطيط إلى الرأي العام أن مرحلة تجميع المعطيات لدى الأسر قد انتهت مع حلول منتصف ليلة يوم الإثنين30  شتنبر 2024 وتم، في نفس الوقت، مركزة وحفظ المعطيات المستقاة من الأسر، بشكل مؤمن، في صيغتها المرقمنة في مركز تدبير المعطيات الذي أعدته المندوبية لهذا الغرض وتم الشروع في استغلالها. 
ويسر المندوبية السامية للتخطيط أن تنتهز هذه الفرصة للتنويه بجهود الباحثين والمراقبين والمشرفين، وبما تحلوا به من أخلاق رفيعة وتعامل راق مع كافة الأسر بمختلف جنسياتها في احترام تام لخصوصياتها وتقاليدها، مع الإشادة بكل من ساهم في إنجاز هذه العملية الوطنية الكبرى في أحسن الظروف، ونخص بالذكر رجال وأعوان السلطات المحلية ومختلف المصالح الأمنية.
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