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Colloque international HCP–ESI : penser l’avenir 
du Maroc par la prospective et l’intelligence stratégique


Rabat, 19 juin 2025 – Organisé les 18 et 19 juin 2025 à Rabat par l’École des Sciences de l’Information (ESI), sous l’égide du Haut-Commissariat au Plan (HCP), le colloque international « Prospective & Intelligence Stratégique : une synergie au service des politiques de développement au Maroc » a constitué un moment fort de réflexion et de mobilisation autour de l’anticipation stratégique. 
Cette rencontre vise à initier une dynamique en faveur de l’émergence d’un écosystème national de la pensée stratégique, à encourager la co-construction d’une gouvernance agile et anticipative, à promouvoir le développement des compétences nationales en prospective, et à renforcer le dialogue entre institutions publiques, secteur privé, universités et société civile autour des enjeux de l’intelligence stratégique.
Ce colloque a été organisé en partenariat avec des institutions de référence notamment le Programme des Nations Unies pour le Développement (PNUD), l’Organisation du Monde Islamique pour l’Éducation, les Sciences et la Culture (ICESCO), le Policy Center for the New South (PCNS - Maroc), l’Académie de l’Intelligence Économique (AIE - France), l’Institut Marocain d’Intelligence Stratégique (IMIS - Maroc), ainsi que le Conservatoire national des arts et métiers (CNAM - France).
La programmation scientifique s’est articulée autour de trois panels thématiques et d’un atelier pratique, offrant des espaces d’échange riches sur les enjeux suivants :
· Prospective et compétitivité : anticiper pour renforcer le développement du Maroc ;
· Prospective, développement durable et bien-être : anticiper un avenir résilient et prospère ;
· Gouvernance agile et flexible : intégrer la prospective dans les politiques publiques ;
· Anticiper pour mieux décider : initiation à la prospective et à l’intelligence stratégique (atelier).
Dans un contexte mondial de plus en plus instable, ce colloque a constitué une étape importante vers la diffusion d’une culture de l’anticipation stratégique, au service de la décision publique, de la résilience nationale et de l’innovation en matière de gouvernance.
