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Communiqué de presse

Le HCP et le SNUD renforcent leur partenariat pour un développement durable fondé sur des données probantes

Rabat, le 24 juin 2025
Le Haut-Commissariat au Plan (HCP) et le Système des Nations Unies pour le développement (SNUD) au Maroc ont signé, aujourd’hui à Rabat, une Déclaration d’Engagements Communs visant à consolider leur coopération stratégique en matière d’accompagnement des politiques de développement, d’intégration des Objectifs de Développement Durable (ODD), et de renforcement des capacités statistiques nationales.
Cette initiative, qui s’inscrit dans le « Cadre de coopération des Nations Unies pour le développement durable 2023-2027 » est en parfaite cohérence avec les orientations du Nouveau Modèle de Développement du Maroc et reflète l’ambition commune des deux institutions de promouvoir une planification basée sur des données fiables, accessibles et inclusives, au service des citoyens et du progrès social.
La déclaration prévoit des actions structurées autour de plusieurs axes :
· la production et l’analyse de données sur des thématiques clés (emploi, santé, éducation, genre, climat, migration),
· le développement d’outils de modélisation et d’aide à la décision,
· et l’amélioration de la dissémination des données pour renforcer l’appropriation par l’ensemble des acteurs, y compris la société civile.
Une dizaine d’agences des Nations Unies sont mobilisées dans ce partenariat, traduisant une volonté collective de soutenir le Maroc dans ses engagements en matière de développement durable, de justice sociale et de transition verte.
Contacts presse :
· Haut-Commissariat au Plan : hcpcommunication@hcp.ma
· Nations Unies au Maroc :onu.maroc@un.org
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