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مراجعة البحث الوطني حول التشغيل – 
المندوبية السامية للتخطيط تتواصل مع مستعملي المعطيات حول سوق الشغل


الرباط، 18 يوليوز 2025 – نظّمت المندوبية السامية للتخطيط ورشة عمل تشاورية جمعت عدداً من مستعملي المعطيات المتعلقة بسوق الشغل، وذلك في إطار عملية مراجعة البحث الوطني حول التشغيل. وتندرج هذه الورشة في إطار مقاربة تشاركية تهدف إلى مواءمة آليات رصد سوق الشغل مع التحولات الاقتصادية والاجتماعية الجديدة.

[bookmark: _GoBack]تقوم المندوبية السامية للتخطيط بإجراء هذه المراجعة بتنسيق وثيق مع المكتب الدولي للشغل، في إطار برنامج "THAMM Plus" الممول من طرف الاتحاد الأوروبي، وذلك بهدف ضمان ملاءمة أكبر مع المعايير الدولية الحديثة في مجال إحصائيات سوق الشغل.

وتأتي مراجعة هذا البحث في سياق يشهد تحولات عميقة في سوق الشغل، تتجلى في بروز ظواهر جديدة مثل هجرة اليد العاملة، والاقتصاد الأخضر، الأنماط الجديدة للشغل وتهدف هذه المراجعة إلى إغناء محتوى البحث، وتحسين جودة المعطيات، ومواءمة البحث مع آخر المعايير الدولية المعتمدة في هذا المجال.

وقد جمعت الورشة مختلف الفاعلين والمؤسسات المستعملة لمعطيات هذا البحث، من أجل تحديد حاجياتهم الخاصة وترتيب أولويات المواضيع التي ينبغي إدراجها ضمن الصيغة الجديدة للبحث. كما شكّلت المناسبة فرصة لتبادل الرؤى حول أنجع السبل لنشر وتعميم المعطيات المتعلقة بسوق الشغل.

ومن خلال هذه المبادرة، تؤكد المندوبية السامية للتخطيط التزامها الراسخ بتوفير إحصائيات ذات جودة عالية، تخدم صناع القرار، والفاعلين الاقتصاديين، والباحثين، وشركاء المجتمع المدني.
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