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أهم أنشطة المندوبية السامية للتخطيط 
المتعلقة بأهداف التنمية المستدامة 

بعد الدور الفعال الذي  لعبته في ميدان تتبع أهداف الألفية للتنمية، تنخرط المندوبية السامية للتخطيط، طبقا  لاختصاصاتها ومسؤولياتها القانونية والمؤسساتية، في مسلسل تتبع وإعداد تقارير وطنية حول إنجاز أهداف التنمية المستدامة. وفي هذا الإطار، قامت هذه المؤسسة بإنجاز عدة أنشطة مرتبطة بتنفيذ هذه الأهداف سواء من حيث التحليل والتنزيل في السياق الوطني أو من حيث إنتاج المؤشرات وآليات التتبع والتقييم على الصعيدين الوطني والجهوي. ويمكن تلخيص هذه الأنشطة في الأوراش الرئيسية التالية: 

· تنظيم والمشاركة في مسلسل المشاورات حول آفاق ما بعد -2015 

في إطار والتفكير في مرحلة ما بعد عام 2015، ساهمت المندوبية السامية للتخطيط بشكل فعال، من خلال سلسلة من الدراسات والبحوث والمناقشات، في عملية تقييم المكتسبات التي أحرزها المغرب والمؤهلات التي يتوفر عليها وكذا التحديات التي يواجهها في سياق تفعيل أهداف التنمية المستدامة.  فقد شكل هذا التقييم موضوع مشاورات وطنية عقدت  سنتي 2013 و 2014 في جميع أنحاء المملكة، مكنت نتائجها من إغناء التقرير الوطني للأهداف الإنمائية للألفية الذي تم إعداده سنة 2015 تحت عنوان "المغرب بين أهداف الألفية من أجل التنمية و أهداف التنمية المستدامة: المكتسبات والتحديات". 


·   تنظيم استشارتين وطنيتين حول تفعيل أهداف التنمية المستدامة في السياق الوطني، بشراكة مع وزارة الشؤون الخارجية والتعاون الدولي وبدعم من منظمة الأمم المتحدة بالمغرب. تم تنظيم الاستشارة الأولى  بين 3 و5 مايو  2016  من أجل تحسيس القطاعات الوزارية والقطاع الخاص والمجتمع المدني بأجندة 2030 وأولوياتها وتوجت بتقرير وطني حول الإجراءات الأولية الضرورية لتفعيل أهداف التنمية المستدامة، قدمه المغرب، من ضمن 22 بلدا مشارك، خلال أشغال المنتدى السياسي رفيع المستوى حول التنمية المستدامة المنعقد في  يوليوز 2016 بنيويورك. وتم تنظيم الاستشارة الثانية بين 12 و 14 يونيو 2019 ، خصصت للتشاور حول سبل تسريع تنفيذ أهداف التنمية المستدامة وإطلاق أشغال إعداد تقرير وطني حول التقدم الذي أحرزته المملكة في هذا المجال وكذا التحديات التي ينبغي رفعها من أجل تفعيل أمثل لهذه الأهداف. ويوجد هذان التقريران في مرحلة الاعتماد والمصادقة من طرف المندوبية السامية للتخطيط.

· تقييم لقدرة النظام الوطني الإحصائي على الاستجابة لمؤشرات قياس وتتبع إنجاز أهداف التنمية المستدامة. يبلغ حاليا عدد مؤشرات أهداف التنمية المستدامة التي أعدته الأمم المتحدة 244 مؤشر. وينتج منها نظامنا الوطني الإحصائي 102 أي بنسبة 41,8 %. ومن أصل 102 مؤشر تنتج المندوبية السامية 48% والقطاعات الأخرى 44%، فيما يتم إنتاج 8% من طرف المندوبية السامية والقطاعات الأخرى. ويتضح من نتائج هدا التقييم أيضا أن 31 مؤشر إضافي يمكن إنتاجه، مما قد يرفع قدرة النظام الإحصائي من 41,8 % إلى 54,5 %. وحسب فئة المؤشرات (1أو 2 أو3 حسب التصنيف الأممي)، ينتج النظام الوطني الإحصائي 56,6 %  من الفئة 1 (61 من أصل 108) و37 % من الفئة 2 (35 من أصل 95) و9 % من الفئة 3 (3 من أصل 34) . أما باقي المؤشرات فهي مؤشرات مركبة تنتمي، حسب مكوناتها، للفئات الثلاث.
وتجدر الإشارة إلى أنه قد تم وضع منصة خاصة بمؤشرات أهداف التنمية المستدامة متصلة بقاعدة المعطيات الإحصائية، من أجل الولوج والاطلاع على مختلف هذه المؤشرات المتوفرة. 

·  إنجاز، في 2016، لبحث وطني حول تصور الأسر المغربية لبعض المرامي المصاحبة لأهداف التنمية المستدامة، شمل 14560 شخصًا تبلغ أعمارهم 18 سنة فما فوق، 50% منهم نساء. وقد مكن من رصد تصور المواطنين حول أهم أبعاد التنمية المستدامة (الفقر والفوارق الاجتماعية؛  الصحة؛   التعليم ؛ العمل اللائق ؛ المساواة بين الجنسين ؛ البيئة ؛  السلم الاجتماعي؛ و المعرفة بأهداف التنمية المستدامة و الآفاق المستقبلية).  وقد سبق تقديم نتائج هذا البحث ويمكن الولوج إليها عبر الموقع الإلكتروني للمندوبية السامية (www.hcp.ma).

·  تنظيم مشاورات جهوية حول تنفيذ أهداف التنمية المستدامة بتعاون مع الولايات والمجالس الجهوية  لجهات طنجة- تطوان- الحسيمة ،فاس- مكناس و مراكش-أسفي، وبمساهمة صندوق الأمم المتحدة للسكان، ساهمت في توسيع دائرة التحسيس بأهداف التنمية المستدامة وتملكها على الصعيد الجهوي والترابي، و على تبادل الآراء مع الفاعلين الجهويين حول أهمية وضرورة تطوير نظام إحصائي جهوي في خدمة تفعيل هذه الأهداف.

تنظيم الدورة الحادية والستين لمؤتمر الاحصاءات العالمي ISI لعام 2017
تحت الرعاية السامية لجلالة الملك محمد السادس، نظمت المندوبية السامية للتخطيط  والمعهد الإحصائي الدولي (ISI) الدورة الحادية والستين للمؤتمر العالمي للإحصاء ، الذي عُقدت خلال الفترة ما بين 16 و 21 يوليوز 2017 بمراكش. وبالتوازي مع أشغال هذه الدورة ، تم تنظيم لقاءات حول قضايا ذات أهمية  تندرج في إطار تنفيذ أهداف التنمية المستدامة في المغرب وخاصة اللقاء حول  المقاربات الإحصائية لقياس البيئة وآثار تغير المناخ. أتاح هذا الحدث، المنظم من طرف المندوبية السامية للتخطيط والرئاسة المغربية لمؤتمر كوب 22 فرصة لمناقشة دور الإحصاءات البيئية وتغير المناخ في مراقبة  الأجندات الدولية خاصة تلك المتعلقة بأهداف التنمية المستدامة و  دراسة سبل تحسين جمع هذه الإحصاءات ومعالجتها ونشرها ؛ كما  ناقش سبل استكشاف فرص دعم القدرات في البلدان النامية ، لا سيما البلدان الأفريقية.

·  إحداث "لجنة يقظة" بالمندوبية السامية للتخطيط خاصة بأهداف التنمية المستدامة في 2018، مكلفة بتتبع جميع الأشغال المتعلقة بأهداف التنمية المستدامة على الصعيد الوطني والجهوي والدولي. وتتألف من مجموعة من المسؤولين الأطر  يمثلون مختلف الوحدات الإدارية للمندوبية السامية.

· تعزيز قدرات أزيد من 60 إطار في ميدان أهداف التنمية المستدامة، وذلك من خلال برنامج تكويني على مدى 6 أشهر،  تطرق لمجموعة من الجوانب النظرية والتطبيقية لمفهوم التنمية المستدامة ومكوناتها والتحديات المرتبطة بتفعيلها وتتبع وتقييم إنجازها.

·  الانخراط في شراكات متعددة الأطراف مع الفرقاء الدوليين من خلال توقيع اتفاقية شراكة حول تتبع أهداف التنمية المستدامة مع برنامج الأمم المتحدة للتنمية وعشر هيئات أممية أخرى بالمغرب. تتمحور هذه الاتفاقية حول أربع مجالات تهم، على التوالي، استغلال المعطيات الإحصائية ومؤشرات الأداء المرتبطة ببرامج إنجاز أهداف التنمية المستدامة وإعداد تقارير دورية حول تحقيق هذه الأهداف. كما تم تعزيز علاقات التعاون في ميدان تتبع إنجاز البرنامج العالمي 2030 والأجندة الإفريقية 2063 للتنمية المستدامة، مع شركاء مغاربة وجهويين ودوليين وخاصة المؤسسات الإفريقية (لجنة الاتحاد الإفريقي واللجنة الاقتصادية لإفريقيا والبنك الإفريقي للتنمية).  

· التتبع و المشاركة الفاعلة في الملتقيات الدولية المتعلقة بأهداف التنمية المستدامة وخاصة منها         دورات اللجنة الإحصائية بالأمم المتحدة وأشغال المنتدى السياسي الرفيع المستوى والمنتدى الأفريقي الجهوي حول التنمية المستدامة والمنتدى العربي للتنمية المستدامة.

· اعتماد المرسوم رقم 670-17-2 لسنة 2018،  المتعلق بتحديد اختصاصات وتنظيم المندوبية السامية للتخطيط  الذي تتولى بموجبه المندوبية السامية للتخطيط مهمة مهمة إعداد تقارير حول أهداف التنمية المستدامة.

· اعتماد المرسوم رقم 452-19-2 لسنة 2019، المتعلق بتنظيم  اللجنة الوطنية للتنمية المستدامة الذي أصبحت بموجبه المندوبية السامية للتخطيط عضوا في هذه اللجنة مع تكليفها بمهمة إعداد التقارير حول أهداف التنمية المستدامة).
1

image2.jpeg
oy piead! ASCeadt

>

Lobasall 2 Ll gl
+OCLOLH +olottort | 3OYILO
HAUT-COMMISSARIAT AU PLAN




