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La première session du Congrès Mondial de Statistiques a eu lieu à Rome en 1887. Les congrès les plus récents ont eu lieu à Dublin en 2011, à Hong Kong en 2013 et à Rio de Janeiro en juillet 2015. 

Le Congrès de 2017  à Marrakech est la troisième édition sur le sol africain, après le Caire en 1991 et Durbin – Afrique du Sud en 2009. 

Dates Clés du Congrès de Marrakech

· Mai 2012 : demande officielle de l’ISI (Institut International de Statistique) au Royaume du Maroc d’abriter la 61ème édition du Congrès Mondial de Statistiques.
· Août 2013 : Haute autorisation Royale pour la présentation formelle de la candidature du Maroc à abriter les travaux du 61ème  congrès de l’ISI.
· Août 2013 : Présentation officielle de la candidature marocaine et déclaration du Maroc comme pays hôte de la session de 2017 et ce, lors de la 59ème session tenue  à Hong Kong. 
· 28 janvier 2015 : institution par le Chef de Gouvernement du Comité National de Supervision et du Comité National d’Organisation constitué des départements ministériels et institutions nationales concernées par l’organisation du Congrès. 

· 30 janvier 2015 : signature du mémorandum d'entente entre le HCP (Haut-commissariat au Plan) et l'ISI ;
· A partir de juillet 2015, lancement de la promotion du Congrès à l’échelle internationale et nationale ;
· Novembre 2014 : lettre du Chef de Gouvernement au Ministre de l’Economie et des Finances pour l’ouverture des crédits nécessaires à l’organisation du Congrès ;

· A partir de novembre 2015: soumission des contributions pour le programme scientifique du congrès, préparation des ateliers de formation, des réunions satellites et des réunions parallèles ;
· A partir de Janvier 2016 : préparation et lancement des consultations pour l’attribution des marchés relatifs à l’organisation du congrès ;
· Avril 2016 : première réunion élargie avec les autorités et les services extérieurs concernés au niveau de la wilaya de Marrakech ;
· Fin juin et début juillet 2017 : réunions de travail sous la présidence de Monsieur le Wali de Marrakech-Safi et constitution des comités spécialisées (santé , hygiène, sécurité, accueil et transport).
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