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CONTEXTE ET JUSTIFICATION DE L’ETUDE 

Le Haut Commissariat au Plan et ONU Femmes se sont convenus pour élaborer une feuille de route pour la mise en œuvre du programme « Prendre en compte chaque femme et chaque fille » au Maroc en conformité avec l’engagement mondial des pays « ne laisser personne pour compte », engagement constituant le fondement pour la réalisation des Objectifs pour le développement Durable.
Ce programme a pour objectif de répondre de manière intégrée et efficace aux besoins en matière de données sensibles au genre pour le suivi de la mise en œuvre des Objectifs de Développement Durable  et des priorités nationales en matière d’égalité de genre. Le programme vise à renforcer l’intégration du genre dans les politiques publiques au Maroc.

Il est à souligner que le développement durable est un processus qui, tout en conciliant les trois dimensions, économique, sociale et environnementale, assure le bien-être, l’intégrité écologique, l’égalité des sexes et la justice sociale, aussi bien des générations actuelles que futures.

La prise en compte de l’égalité de genre est fondamentale pour l’atteinte des objectifs du développement durable et la réussite de la réponse mondiale aux défis du développement durable. En effet, l’Agenda 2030 énonce un niveau d'ambition historique et sans précédent à travers l’adoption d’un objectif spécifique en faveur de l’égalité, ODD5, en plus de l’intégration de 37 cibles sensibles au genre dans 10 autres ODDS. 

La présente étude portant sur l’état des lieux analytique des statistiques sensibles au genre au Maroc est très importante dans le processus de ce programme « Prendre en compte chaque femme et chaque fille ».
OBEJECTIF GLOBAL 

Elaborer un état des lieux analytique des statistiques sensibles au genre, incluant notamment mais pas exclusivement, les statistiques désagrégées par sexe, les statistiques sexo-spécifiques, les statistiques pouvant servir à mettre en lumière les inégalités rencontrées par les femmes dans les différents domaines politiques, sociaux, économiques et environnementaux, et permettant la planification, le suivi et la mesure d’impact des différentes politiques publiques sur l’égalité des sexes, au Maroc. 
OBJECTIFS SPECIFIQUES 

▪ Décrire et analyser les barrières nationales et régionales à la production, à l’analyse, à la diffusion et à l’utilisation des statistiques sensibles au genre au Maroc, notamment dans la planification, suivi et évaluation des politiques publiques nationales et régionales ; 

▪ Emettre des recommandations synthétiques dans le cadre du programme « Prendre en compte chaque femme et chaque fille » pour renforcer la production, l’analyse, la diffusion et l’utilisation des statistiques sensibles au genre au Maroc dans les politiques publiques, aux échelles nationale et régionale. 

▪ Etablir un état des lieux de l’existant en matière de statistiques sensibles au genre, au niveau de chaque maillon/sous-maillon de la chaîne de production, de diffusion et d’utilisation des statistiques, aux échelles nationale et régionale ; 

RESULTATS ATTENDUS
Au terme de cette étude, ONU Femmes et le HCP devront disposer de toutes les informations nécessaires pour élaborer une feuille de route pour la mise en œuvre du programme « Prendre en compte chaque femme et chaque fille » au Maroc, soit : 

▪ Une description du niveau d’intégration de l’approche genre dans les différentes étapes et sous-étapes de la chaîne de production (incluant l’analyse), de diffusion et d’utilisation des statistiques au Maroc, à l’échelle nationale et à l’échelle de deux régions pilotes ; 

▪ Une cartographie des parties prenantes de la chaîne de production (incluant l’analyse), de diffusion et d’utilisation des statistiques au Maroc, à l’échelle nationale et à l’échelle de deux régions pilotes ; 

▪ Un inventaire exhaustif et classifié par type de statistique, par type d’usage et par désagrégation,  y compris celle territoriale, des statistiques sensibles au genre actuellement disponibles au Maroc, à l’échelle nationale et à l’échelle de deux régions pilotes ; 

▪ Une analyse fine des barrières limitant la production, l’analyse, la diffusion et l’utilisation des statistiques sensibles au genre au Maroc, à l’échelle nationale et à l’échelle de deux régions pilotes ; 

▪ Un benchmark des bonnes pratiques à l’échelle internationale en matière de production, d’analyse, de diffusion et d’utilisation des statistiques sensibles au genre ; 

▪ Des recommandations détaillées pour l’amélioration de la production, de l’analyse, la diffusion et l’utilisation des statistiques sensibles au genre au Maroc, aux échelles nationale et régionale, et leur alignement avec les bonnes pratiques internationales. 
ACTIVITES PROGRAMMEES

La présente étude implique la contribution de l’ensemble des producteurs et l’ensemble des utilisateurs de statistiques de genre : départements ministériels, institutions nationales, organisations internationales, secteur privé, les organisations non gouvernementales.

Des questionnaires ont été élaborés pour recueillir les informations se rapportant à l’état des lieux de la production, l’analyse, la diffusion et l’usage des statistiques sensibles au genre. Ces questionnaires seront administrés aux entités rattachées aux parties prenantes s’occupant de la production, l’analyse, la diffusion ou l’usage des statistiques sensibles au genre.

Il est prévu dans le cadre de cette étude l’organisation d’ateliers : atelier de lancement de l’étude et atelier de débat autour de la composante « statistiques sensibles au genre » du système statistique national en ce qui concerne les bonnes expériences, les avancées ainsi que les barrières et contraintes entravant la production, l’analyse, la diffusion et l’usage des statistiques sensibles au genre que ce soit pour le suivi des ODD ou dans la conception, le suivi et l’évaluation des Politiques Publiques.
Des entretiens individuels avec des responsables de statistiques des départements ministériels seront, également, organisés.
ORIENTATION REGIONALE

La présente étude focalisera sur deux régions pilotes du Royaume du Maroc identifiées par le Haut Commissariat au Plan pour établir un état des lieux similaires au niveau de ces deux régions pilotes. 
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