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برنامج الإحتفال باليوم العالمي للإحصاء 2015 

*************

تظاهرة تنظيم أبواب مفتوحة

أيام 21 و22 و 23 أكتوبر 2015 
************
ورقة تقديمية

*************
1. تقديم : 
            بمبادرة أممية تحتفل دول المعمور يوم 20أكتوبر من السنة، باليوم العالمي للإحصاء وهي مناسبة لتدارس مستجدات علوم وتقنيات الإحصاء وللوقوف على مدى بلوغ هدف تأهيل النظم الإحصائية لكل بلد . وقد سبق أن احتفل بالمناسبة سنة 2010 حيث عقدت ندوة علمية بالرباط حظيت برسالة ملكية سامية إلى المشاركين ونظمت أبواب مفتوحة بالمصالح المركزية والمديريات الجهوية للقطاع.
         وتتميز التظاهرة المزمع تنظيمها هذه السنة، بحظوة الرعاية السامية لجلالة الملك مما يقتضي إيلائها عناية خاصة وفق تعليمات من السيد المندوب السامي للتخطيط ابان اجتماع مركزي جمعه بمسؤولي القطاع، يوم 15 شتنبر 2015. وضمن ما ورد من تعليمات ذات الصلة : 

         . يخصص اليوم الأول (20 أكتوبر) لتنظيم تظاهرة علمية بالرباط والأيام الثلاثة الأخرى، لأبواب مفتوحة على الصعيدين المركزي والجهوي.

          . تتضمن فقرات الأبواب المفتوحة من حيث المبدأ، تقديم أنشطة وانتاجات القطاع لهدف تقريب خدماته من المرتفقين، اضافة إلى عروض بالمناسبة تستهدف جمهور مدعوين صنفوا حسب الفئات إلى: المصالح الخارجية والمنتخبون/ فرقاء المجتمع المدني/ الفرقاء الإقتصاديون/ الطلبة والجامعيون/ مع التركيز على فئة المجتمع المدني حسب توجيهات أممية. 
          . يتم أعمال التقسيم الجهوي الجديد للمملكة، عبر عملية تنظيم التظاهرة 

ووفق ما ذكر، بادرت هذه المديرية إلى اعداد العناصر الأولية للملف، عبر القيام بالتدابير العملية التالية: 

          . استقصاء فضاء لتنظيم التظاهرة خارج مقر المديرية الجهوية حيث ضيق المرافق لايسمح بذلك. وفي هذا السياق ثم الإتصال بقرية الكهربائي ثم بغرفة التجارة والصناعة والخدمات، ليقع الإختيار على مرافق الغرفة بعد موافقة المسؤولين عليها.

           . عقد اجتماعات مع أطر المديرية لتدارس حيثيات تنظيم أروقة بأهم فقرات العمل وكذا لإقتراح مواضيع عروض تقدم بالمناسبة 
           . التنسيق مع المصالح المركزية لضبط الحاجيات من الموارد المالية ومن الوثائق والمستندات المطلوبة لإنجاح التظاهرة (لافتات، مطبوعات، منشورات خاصة،...) 

          وقد أتمرت الجهود المبذولة لحد الآن، مشروع برنامج أولي للتظاهرة يتضمن الفقرات التالية: 

         . تقام التظاهرة أيام 21 و 22 و 23 أكتوبر بمرافق غرفة التجارة والصناعة والخدمات حيث تخصيص فضاء لتنظيم أروقة بأنشطة القطاع وآخر لإطعام المشاركين وقاعة ندوات لتقديم العروض المبرمجة.

         . يخصص كل يوم من الأيام الثلاثة، لفئة معينة من المدعويين حيث يوم رسمي للمنتخبين وممثلي القطاعات الحكومية وآخر لفرقاء المجتمع المدني وللفرقاء الإقتصاديين وثالث للطلبة والجامعيين. ويتم تحديد كرونولوجيا الأيام الثلاث بعد موافقة السيد والي الجهة على مسودة البرنامج المقترح مع أمل تفضل سيادته بترأس فعاليات التظاهرة. 
        . يضم برنامج كل يوم من الأيام الثلاث، زيارة الأروقة وتقديم عرض في موضوع ذي صلة بالفئة المستهدفة من المدعويين على الشكل التالي: 

        . فئة المنتخبيين والمصالح الخارجية: عرض تحت عنوان : "اختصاصات وبرامج عمل المندوبية السامية للتخطيط: الواقع والأفاق" ويهتم ببسط مجالات وبرامج عمل القطاع وكذا الإكراهات والعوائق المعاشة في أفق تقريب خدمات القطاع من المخاطبين المباشرين ومد جسور التواصل والتعاون والشراكة، خدمة لمشروع الجهوية الموسعة. ويقترح استدعاء ممثلين عن السادة عمال  عمالات وأقاليم جهة سوس ماسة  ووفد من المجلس الجهوي ووفود من مجالس العمالات والأقاليم التابعة لها إضافة إلى رؤساء المصالح ذات الصبغة الجهوية.

       . فئة فرقاء المجتمع المدني: عرض تحت عنوان " قراءة تحليلية لمؤشرات التنمية البشرية عبر انتاجات المندوبية السامية للتخطيط" ويهتم بتقديم شروحات مستفيضة حول تعاريف وطرق احتساب وحدود استعمالات ذات المؤشرات وفق مرجعية أجرأة المبادرة الوطنية للتنمية البشرية. ويقترح دعوة ممثلين عن النسيج الجمعوي من المستفيدين من برامج المبادرة الوطنية على مستوى كل عمالة واقليم لجهة سوس ماسة ، مع تأطير كل وفد من طرف ممثل عن قسم العمل الإجتماعي ذي الصلة.

      . فئة الفرقاء الإقتصاديين: عرض تحت عنوان " البحوث الإحصائية لدى الوحدات الإقتصادية: واقع وأفاق" ويقترح دعوة ممثلين عن أرباب العمل بالجهة عبر تمثيليات مثل الكنفدرالية العامة للمقاولات بالمغرب أو الغرف المهنية، لبسط أهم تجليات وعوائق انجاز وحصيلة البحوث الإحصائية المستهدفة للمجال الإقتصادي.

     . فئة الطلبة والجامعيين: عرض تحت عنوان "تقديم مقتضب لتقنيات السبر: عملية اعداد العينة الرئيسية نموذجا" ويهتم بتنوير جمهور الطلبة الجامعيين من شعب ذات الصلة بمجال الإحصاء بمفهومه العام، حول تقنيات اختيار عينة بحث غير شمولي مع شرح تطبيقي يهم عملية اعداد العينة الرئيسية كأرضية يعتمد عليها لإنجاز جميع البحوث الميدانية المستهدفة لللأسر والسكن، خلال فترة ما بين احصائين عامين للسكان والسكنى.

   أما ما تعلق بالأروقة فسوف تشمل أهم العمليات الإحصائية التي يقوم بها القطاع، بتقديم نبدة عن الحيثيات المنهجية للإنجاز وحصيلة ما أنجز حسب المتوفر. وتستهدف هذه الفقرة اخبار المدعويين ورفع أوجه اللبس الذي قد يحيط بنتائج أو منهجية اعداد، بعض البحوث الإحصائية الميدانية في أفق تحسين الأداء وتجويد الحصيلة.
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