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[bookmark: _GoBack]FONT LE POINT SURLA COOPERATION ENTRE LEURS INSTITUTIONS

Lors de leur rencontre,au siège du HCP  le 30 janvier 2019,le Haut Commissaire au Plan,M. Ahmed Lahlimi Alami et la Secrétaire Exécutive de la CEA et Secrétaire Générale Adjointe des Nations Unies, Mme Vera Songwe, ont passé en revue le riche parcours de partenariat et ont fait le point sur les projets de coopération entre leurs institutions.
A cette occasion, ils ont abordéleurs travaux sur le suivi de la mise en œuvre du programme mondial 2030 et l’agenda africain 2063 pour le développement durable, les chaines de valeurs en Afrique du Nord etles écosystèmes des données émergentes.
Abordant le Forum  régional africain sur le développement durable qui aura lieu en avril 2019 à Tanger, les deux parties ont souligné les défis relatifs à l’appropriation collective des Objectifs du Développement Durable (ODD) et au suivi et reporting de leur mise en ouvre. A cet égard, M. le Haut Commissaire a mis en relief les initiatives engagées par le HCP, notamment le renforcement du système de production de l’information statistique, l’enrichissement des travaux d’études socio-économiques et le développement de cadres de coopération avec des partenaires nationaux et internationaux. 
Evoquant la conférence des Ministres des Finances, de la Planification et du Développement Economique qui aura lieu à Marrakech en mars 2019 sous le thème: « Politique budgétaire, commerce et secteur privé à l’ère du numérique : une stratégie pour l’Afrique », le Haut Commissaire au Plan et la Secrétaire Exécutive de la CEA ont souligné l’ampleur des transformations économiques que connait le continent africain à l’ère du digital. Dans ce cadre, le Haut Commissaire a mis l’accent sur le processus de transformation digitale dans lequel le HCP s’est, d’ores et déjà, résolument engagé.
Mme Songwe a, de sa part, remercié le HCP pour ses efforts d’accompagnement de pays africains dans le cadre de la mise à niveau de leurs systèmes statistiques, notamment en matière de comptabilité nationale, d’enquêtes auprès des ménages, d’analyses conjoncturelles et de prévisions économiques.Ellea, de même, apprécié les projets du HCP dans les domaines des ODD et de digitalisation et a invité le HCP à les présenter lors de la Conférence des Directeurs Généraux des instituts africains de statistique, qui sera organisée en 2020conjointement par le HCP et la CEA sur le thème : « Les statistiques au service de l’intégration africaine ».
Au terme de cette rencontre, M. le Haut Commissaire au Plan et Mme la Secrétaire Exécutive de la CEA sont convenus de renforcer leur partenariat dans des domaines d’intérêt commun et de se mobiliser pour une meilleure contribution au processus d’intégration sous- régionale et régionale et ce, conformément à la politique de notre pays et de son rôle dans ce processus.
