Répartition géographique de la population d’après les données du Recensement Général de la Population et de l’Habitat de 2014 
· La population du Maroc est répartie sur 1538 communes : 256 urbaines et 1282 rurales.

· La distribution des communes selon la taille de population est caractérisée par une forte dispersion : la taille d’une commune varie entre 55 et 520 428 personnes.

· Plus de deux tiers de la population totale se concentrent dans 20% des communes les plus peuplés.

· La répartition spatiale de la population n’est pas uniforme d’une région à une autre : quatre régions enregistrent un équilibre dans la répartition des communes entre celles surpeuplées et celles moins peuplées.

· Cinq régions concentrent un peu moins des trois quarts des ménages du pays : Grand Casablanca-Settat, Rabat-Salé-Kénitra, Marrakech-Safi, Fès-Meknès et Tanger-Tétouan-Al Hoceima. 

La taille de population d’une commune varie entre 55 et 520 428 personnes. La taille moyenne de population pour les 1538 communes est de 19 970 personnes. La taille médiane de population est 9286 personnes (50% des communes ont une population de moins de 9286 personnes). Ces indicateurs témoignent d’une forte dispersion et d’une asymétrie nette dans la distribution des communes selon la taille de population des communes (la médiane et la moyenne sont plus attirées vers la côté gauche de la distribution, c’est-à-dire les tailles de population les moins élevées).

Cette même distribution est, également, caractérisée par une forte inégalité manifestée par le fait que les communes qui ont une taille de population dépassant 19 970 personnes (la moyenne) représentent 17,4% des communes et concentrent à elles seules 65,1% de l’ensemble de la population. En outre, 32,6% des communes ont une taille de population se situant entre la médiane (9286 personnes) et la moyenne (19 970 personnes), ces communes abritent 21,4% de la population totale. Cependant, 50% des communes ont une population de moins de 9286 personnes et elles concentrent 13,5% de la population totale.

Les inégalités manifestées au niveau de la distribution de la taille de population des communes peuvent être soulignées par les parts de la population totale concentrée par rapport aux quintiles. Les 20% de communes les moins peuplées ont une taille moyenne de 2979 personnes et concentrent 3% de l’ensemble de la population du Maroc et les 20% les plus peuplées ont une taille moyenne de 67 536 personnes et regroupent 67,5% de la population totale.

En milieu urbain, avec une population de 1.088 habitants, la commune urbaine de Naima (Préfecture d'Oujda-Angad) est la commune urbaine la moins peuplée du pays et celle de Meknès est la plus peuplée (520 428 habitants). En milieu rural, la commune de Tifariti (55 habitants) relevant de la province d’Es-Semara est la commune rurale la moins peuplée et celle d’Ait Amira (province de Chtouka-Ait Baha) est la plus peuplée (76 646 habitants).

S’agissant de la répartition des communes par région, une première catégorie de régions contient un nombre de communes moins peuplées équivalent à celui des communes plus peuplées. Elle comprend les régions de Béni Mellal-Khénifra, Draa-Tafilalet, Fès-Meknès et l’Oriental. 

Une seconde catégorie correspond aux régions contenant une grande proportion de communes les moins peuplées. Il s’agit des régions d’Eddakhla-Oued Eddahab (77,8% de ses communes), Guelmim-Oued Noun (69,1%) et Laayoune –Sakia El Hamra (75%) et Souss-Massa (33,5%). 

La troisième catégorie de régions concentre relativement plus les communes plus peuplées. C’est le cas de la région du Grand Casablanca-Settat (36,8% des communes) et de Rabat-Salé-Kénitra (41,6%) et dans une moindre mesure Tanger-Tétouan-Al Hoceima (24,7% de ses communes appartiennent au 4ème groupe les plus peuplées).

En termes de ménages, cinq grandes régions concentrent 71,4% des ménages du pays, soit un peu plus de sept ménages sur dix. La région du Grand Casablanca-Settat vient en tête de liste avec un effectif de 1.559.404 ménages suivie de Rabat-Salé-Kénitra (1.015.107 ménages) et Marrakech-Safi (928.120). Viennent ensuite, les régions de Fès-Meknès (919.497) et Tanger-Tétouan-Al Hoceima (799.124). 

D’autres part, sept grandes villes concentrent plus du quart des ménages du pays (27,8%, 2.033.011 ménages). La ville de Casablanca en abrite le maximum (819.954 ménages), suivie par la ville de Fès (257 739), Tanger (245 343), Marrakech (217 245), Salé (213 477), puis Rabat (151 670) et Meknès (127.583).

La taille moyenne des ménages est de 4,6 personnes au niveau national. Cette taille est la plus élevée dans la région de Drâa-Tafilalet (5,9 personnes) et la plus faible à Dakhla-Oued Eddahab (3,9 personnes). Dans les autres régions, elle reste comparable à la moyenne nationale (4,6) et varie de 4,3 personnes dans la région de Laâyoune-Sakia El Hamra à 4,9 personnes dans la région de Marrakech-Safi. 

Au niveau communal, la taille moyenne des ménages varie de 2 à 10,9 personnes. Trois régions sont prédominées par les communes dont la taille moyenne des ménages est inférieure à 4 personnes. Il s’agit de Eddakhla-Oued Eddahab (100% des communes), Laayoune-Sakia El Hamra (85%) et Souss-Massa (46,7%).

Deux régions, à savoir Draa-Tafilalet et Marrakech-Safi, sont prédominées par les communes dont la taille moyenne des ménages est de six personnes ou plus (62,2% et 30,9% respectivement).

Les autres régions sont majoritairement formées de communes dont la taille moyenne des ménages varie de 4 à 6 personnes. 

Pour plus d’informations sur ces sujets, le HCP  met à la disposition du public un outil technique permettant d'accéder, en ligne, à une panoplie d'indicateurs et de cartes thématiques comportant des effectifs, des taux et des proportions, établis sur la base des données du Recensement Général de la Population et de l'Habitat de 2014 (hcp.ma).  
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