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COMMUNIQUE DE PRESSE

Visite d’étude d’une délégation du Bureau Central de Statistique  de la République du Soudan au Haut-commissariat au Plan
   


Dans le cadre de ses rapports de coopération avec les instituts d’information statistique nationaux et régionaux et notamment africains et arabes, le Haut Commissariat au Plan a reçu, du 06 au 10 février 2017, une délégation du Bureau Central de Statistique de la République du Soudan.
 	
Cette visite a été l’occasion pour la délégation de prendre connaissance des activités du HCP dans le domaine de la production statistique et d’échanger avec ses départements sur les méthodologies de collecte et d’exploitation des statistiques socio-économiques et sur les approches adoptées pour la mesure de la pauvreté et l’élaboration des comptes nationaux.

Au terme de ces séances de travail, une séance de synthèse a permis d’apprécier la qualité des échanges effectués, d’exprimer la volonté conjointe de renforcer la coopération bilatérale entre les deux institutions de multiplier les opportunités de sa dynamisation et de l’élargir à d’autres domaines, notamment ceux des statistiques sur le secteur informel, de l’usage des technologies de l’information dans les opérations statistiques et des prévisions économiques.       
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