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بلاغ صحفي

زيارة عمل لوفد من المعهد الدولي للإحصاء


في إطار التحضيرات الأخيرة للدورة الواحدة والستين للمؤتمر العالمي للإحصاء التي ستعقد بمراكش من 16 إلى 21 يوليوز 2017، استقبل المندوب السامي للتخطيط، السيد أحمد الحليمي علمي، السيد بيدرو لويس دوناسييمينتو سيلفا (Pedro Luis Do Nascimento Silva)، رئيس المعهد الدولي للإحصاء، الذي يقوم بزيارة إلى المغرب على رأس وفد من المعهد الدولي للإحصاء  يتكون من السيدة آدا فان  كريمبن (Ada van Krimpen)، مديرة المعهد، والسيدة شباني ميهتا (Shabani Mehta)، مديرة مساعدة بهذه المؤسسة.
وبهذه المناسبة، انتقل هذا الوفد إلى مدينة مراكش لوضع اللمسات الأخيرة على الترتيبات اللوجستية لاستقبال حوالي 2.500 مشارك في المؤتمر، من بينهم إحصائيين وباحثين من مختلف التخصصات ينتمون إلى عدة دول وممثلين لمؤسسات إقليمية ودولية.
وتجدر الإشارة الى أن السيد بيدرو لويس دوناسييمينتو سيلفا اغتنم مناسبة زيارته إلى الرباط لإلقاء محاضرة بمقر المندوبية السامية للتخطيط حول موضوع "الأدوات والمنهجيات الإحصائية كدعامات للجودة في مجال البيانات الضخمة (Big Data)"، حضرها أطر من المندوبية وأخصائيون من الجامعات والمدارس العليا والإدارة والمؤسسات العمومية.  
مولاي عبد الله السكراتي
                                                                                                       نائب مدير الإحصاء
              
    


 (
www.hcp.ma
) (
ايلو 31-3، قطاع 16، حي الرياض 10001 الرباط
 
–
 
 
المغرب
 
 
 
ص
.ب 
: 
) (
Ilot 3
1-3, secteur 16, Hay Riad, 10001,
 
Rabat
 - 
Maroc 
BP : 178 
 
)


2/2

image1.png
Royaume du Maroc

(\K‘\

Llsall 2l zol) |

HAUT-COMMISSARIAT AU PLAN





