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Déclaration de la réunion des Directeurs Généraux 
des Instituts Nationaux de Statistique Africains


Sur invitation conjointe du Haut Commissariat au Plan (HCP) du Royaume du Maroc et de la Commission Economique des Nations Unies pour l’Afrique (CEA), les Directeurs Généraux des Instituts Nationaux de Statistique (INS) d’une quarantaine de pays africains réunis, en marge des travaux du 61ème Congrès Mondial de Statistiques de l’Institut International de la Statistique, organisé du 16 au 21 juillet 2017 à Marrakech en partenariat entre cet institut et le HCP :

· après avoir procédé à un échange circonstancié sur l’état de la statistique en Afrique, à la lumière de leurs expériences respectives et de leur ambition commune d’ériger leur discipline au niveau requis pour accompagner les efforts déployés par leurs pays en vue de réaliser, dans la durée, la prospérité économique, le bien être social et l’épanouissement culturel de leurs peuples.

· conscients de l’obligation ardente qui s’attache à inscrire le développement des pays africains dans le cadre de l’Agenda 2063 pour le développement de l’Afrique, de l’Agenda international de développement durable 2030 et de l’ensemble des Conventions Cadre des Nations Unies sur la biodiversité, la désertification et sur les changements climatiques ainsi que l’Accord de Paris, adopté au cours de la COP 21 de 2015, sans omettre les réflexions conduites dans le cadre du Sommet des Chefs d’Etats Africains pour l’action tenu à Marrakech à l’occasion de la COP 22.

· mesurant la dimension de la tâche que doivent assumer les Instituts Nationaux de Statistique Africains pour s’acquitter du rôle déterminant de la statistique dans la mesure, le suivi et l’évaluation d’une mise en œuvre cohérente des objectifs auxquels leurs pays ont souscrit au titre de ces agendas et pour contribuer à en accompagner la réalisation aux échéances convenues et à en faire de puissants leviers dans l’édification d’un modèle de développement endogène au service de l’intégration économique régionale.

Formulent le souhait que le Haut Commissariat au Plan du Royaume du Maroc et la Commission Economique des Nations Unies pour l’Afrique prennent l’initiative conjointe d’organiser, au Maroc, une conférence des Directeurs Généraux et Directeurs des Instituts Nationaux de Statistique Africains en collaboration avec les Institutions partenaires du développement en Afrique, et recommandent, tout en prenant en considération les mécanismes et les arrangements statutaires de la CEA et de l’Union Africaine notamment la Commission Africaine de la Statistique, la réunion des Directeurs Généraux des INS et le Symposium Africain pour le Développement de la Statistique, d’en prévoir la tenue en 2019 et de mettre à profit l’année 2018 pour lui assurer les meilleures conditions de succès.
Présentent leur déférente gratitude à Sa Majesté Le Roi Mohamed VI, pour son Haut Patronage au 61ème congrès mondial de statistiques et son fort engagement pour un cadre stratégique de coopération sud-sud pour le développement de l’Afrique. 
Adressent leurs chaleureuses félicitations au HCP et à l’ISI pour l’excellence des conditions qui ont présidé à l’organisation du 61ème congrès de l’Institut International de la Statistique à Marrakech et adressent leurs sincères remerciements à Monsieur Ahmed Lahlimi Alami, Haut Commissaire au Plan et à l’ensemble de ses collaborateurs pour la qualité de leur accueil et l’hospitalité traditionnelle marocaine qu’ils nous ont réservées au cours de notre séjour à Marrakech.
Saisissent cette occasion pour exprimer leurs sincères remerciements à tous les partenaires du HCP et de la CEA qui ont apporté leur soutien à l’organisation de leur réunion et se plaisent à citer, en particulier, l’Office Chérifien des Phosphates, la Banque Africaine de Développement, la Commission Economique des Nations Unies pour l’Afrique et la Commission de l’Union Africaine 
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