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 Direction Régionale de Guelmim
تقرير عن أنشطة المديرية الجهوية

سنة 2013 
فبراير 2014
قامت المديرية الجهوية لكلميم السمارة برسم سنة 2014 ، بعدة أعمال و أنشطة تستجيب و دورها الأفقي و تتماشى و البرامج المسطرة على صعيد المصالح المركزية و تلبي تطلعات مخاطبيها على الصعيد الجهوي.و يمكن تصنيف الأعمال المنجزة إلى اربعة محاور رئيسية :  

· ميدان الإحصاء و تجميع المعطيات
·  ميدان التخطيط الجهوي
·  ميدان الموارد البشرية وتدبير الوسائل 
· ميدان الاعلام و الثوثيق
1-ميدان الإحصاء و تجميع المعطيات :

     يشمل هذا المحور أنشطة دورية تقوم بها المديرية و تتطابق مع دورها كمحصل للإحصائيات على صعيد الجهة,إضافة إلى بحوث ميدانية تساهم في انجازها وفق برامج تسطرها المصالح المركزية للمندوبية السامية للتخطيط.

     1-1 المعطيات الدورية :
        تدخل ضمن هذا الإطار, 03 عمليات أساسية هي:
· النشرة الإحصائية السنوية لجهة كلميم السمارة 2014:
وهي نشرة تتطرق إلى مختلف المعطيات القطاعية على مستوى كل إقليم من أقاليم الجهة. وتقوم المديرية بهذا العمل عبر مراحل هي:
· مراسلة مختلف المصالح الإدارية الممثلة بالجهة إضافة إلى بعض المصالح المركزية, قصد تجميع المعطيات على شكل جداول قطاعي

· تحصيل المعطيات عن طريق البريد أو بالاتصال المباشر مع مختلف المصادر إن تعذر التوصل بها و لو بعد مراسلات تذكير.

· إخضاع المعطيات المحصل عليها لأعمال المراقبة والتطابق مع إحصائيات السنة المنصرمة,مع الاتصال بمصادرها لغرض التوضيح لو تطلب الأمر ذالك .

· طبع و توزيع النشرة على جمهور مستعمليها وطنيا و جهويا .

وخلال سنة 2014, تم إعداد النشرة السنوية عدد 2014 ( تضم معطيات عن سنة 2013)،و دلك لغرض طبع حوالي 120 نسخة منها لتوضع رهن إشارة مستعمليها من مختلف المشارب، في شكل  كتيب.
· البحث حول إحصائيات البناء 2014:
      وهو بحث وطني ينجز عن طريق المراسلة ويستهدف تجميع معطيات تقنية شهرية تهم رخص البناء المسلمة من طرف المصالح البلدية التابعة للجهة و كذا رخص السكن أو المطابقة.و يروم البحث تتبع عمليات البناء بالحواضر كما يساهم في تقييم بعض مجمعات المحاسبة الوطنية. 

     وقد دأبت المديرية على توطيد أواصر التعاون مع المصالح البلدية المعنية بالبحث ،وأثمر ذلك انجاز العملية في آجالها المحددة     و توفير مستلزمات الانجاز لذات المصالح ،بصفة دورية . 
     وقد عرفت الفترة ،متابعة انجاز أعمال الترميز و التحصيل الآلي في ظروف ملائمة و أثمر إرسال حصيلة الانجاز  الخاصة بالفترة الممتدة الى غاية دجنبر 2014، إلى مديرية الإحصاء قصد الاستغلال( باستتناء بلدية السمارة حيت لم يتم التوصل بها) . 
   هدا وحري بالذكر أن مراسلة رؤساء الجماعات بأقاليم الجهة تحت إشراف السيد الوالي و السادة عمال الأقاليم  بخصوص العمل على تزويد المديرية بالبيانات المتوفرة  بشكل دوري كان لها دور ايجابيا  في تحسين وتيرة انجاز البحث.

· البحث حول الحالة المدنية 2014 :
         يستهدف رصد معطيات الحالة المدنية المتوفرة عبر مختلف مكاتبها على صعيد الجماعات الترابية المكونة للجهة. و يتم انجازه بتنسيق مع أقسام الحالة المدنية التابعة لأقاليم الجهة حيث تزود هذه الأخيرة، مصالح المديرية الجهوية بصفة شهرية، بنسخ من تصاريح الولادات و الوفيات والأحكام، إضافة إلى بيانات الزواج والطلاق، التي تقوم بتجميعها داخل منطقة النفوذ.

          و تشمل أعمال معالجة الوثائق المتوصل بها من طرف المديرية،المراقبة و التحصيل المفضي إلى نشر النتائج وهي مبادرة أتيحت للفروع الجهوية للمندوبية السامية ،انطلاقا من سنة 2003 ،في سياق عقد برنامج مبرم مع مديرية الإحصاء .
         وقد توصلت المديرية ،بمجموع المعطيات  الولادات / الوفيات المتعلقة بالجماعات المكونة لجهة كلميم السمارة لسنة 2014 إلى غاية شهر نونبر ،كما عرفت أعمال المراقبة الأولية للتصاريح الولادات /الوفيات، تقدما ملحوظا لتباشر فرقة خاصة، أعمال التحصيل الآلي لمختلف المعطيات المتوصل بها . و هكذا اختتمت الفترة بانجاز أعمال الترميز والتحصيل الآلي،لمعطيات شهرية  الى حدود شهر نونبر 2014 و تم إرسال هده الحصيلة إلى المصالح المركزية قصد الاستغلال. 

       وبخصوص محور الزواج / الطلاق. فقد انتهت أعمال الترميز و التحصيل الآلي لنفس الفترة من سنة 2014 أي إلى متم شهر دجنبر 2013. وارسلت الحصيلة الى مديرية الاحصاء. كما  عملت مصالحنا على ترميز و تحصيل  لبيانات سنة 2014 ، حيت بلغت وضعية تقدم الاعمال : بالنسبة للترميز 50% و بالنسبة للتحصيل %25.
1-2 البحوث الميدانية:
       يتعلق الأمر بعملية تجميع المعطيات بالميدان ،تقوم المديرية بانجازها على صعيد عينات ،ترابية تابعة للجهة .و قد تقرر منذ سنة 2003، انجاز جل هذه البحوث في إطار عقد برامج بين المديرية من جهة ،و مختلف المصالح المركزية من جهة أخرى بحيث يتم من خلالها تحديد الأهداف المتوخاة و كذالك الوسائل البشرية و المادية الضرورية للانجاز بالإضافة إلى الاتفاق على المنهجية المتبعة في الانجاز و المهام المنوطة بكل طرف من أطراف عقد البرنامج.

      و قد عرفت سنة 2014 ،برمجة (09) عمليات هي:
1-2-1:البحث الوطني حول التشغيل 2014:
يستهدف متابعة ظواهر التشغيل والبطالة ونقص الشغل عبر انجاز بحث شهري ببعض جماعات تابعة لأقاليم الجهة وفق عينات ترابية على شكل وحدات . و تشتمل كل وحدة حضرية على 35 أسرة و كل وحدة قروية على معدل 30 أسرة. حوالي 838 أسرة بجهة كلميم السمارة ( 27 وحدة أولية ). كما أن مراحل الانجاز تجمع ما بين تجميع المعطيات ،و تعداد الأسر القاطنة بالعينة الترابية كأساس لتحديد لائحة الأسر التي سيتم استجوابها. 
و للإشارة فمند سنة 2007 أعطيت الانطلاقة الفعلية لتجميع المعطيات بواسطة   تقنية  . CAPIأما بالنسبة للأهداف كما حددتها المصالح المركزية في إدراج هده التقنية كطريقة جديدة لانجاز البحث الوطني للتشغيل  بشكل يلاءم و يوازي التطور الحاصل في المجال ألمعلوماتي، و كدا مسايرة للتوجه الجديد فيما يعرف بالإدارة الرقمية، نذكر:

1. الاستجابة لحاجيات المخاطبين من متخذي القرار و مستعملي المعطيات الإحصائية في تشخيص لسوق الشغل 

2. تقليص المدة التي تفصل تجميع و نشر نتائج البحث
3. تمكين الباحث من اتخاذ القرار بالميدان دون التفكير في الرجوع للأسر.
4. تحسين جودة المعطيات الإحصائية من خلال التقليص من نسبة الأخطاء التقنية المتوقعة بالميدان
5. إعطاء قيمة اكبر لعمل الباحث....الخ
و من جانب أخر تميزت مرحلة الانجاز بتحصيل المعطيات من الأسر المعنية بالبحث على مستوى عينات البحث الى غاية شهر دجنبر 2014. وأرسلت الحصيلة إلى مديرية الإحصاء. 
1-2-2 البحث حول الاثمنة 2014:
· البحث حول اثمنة التقسيط 2014 :
أعدت المندوبية السامية للتخطيط رقما استدلاليا جديدا للاثمان عند الاستهلاك، يعتمد سنة الأساس 2006، ودلك في إطار تأهيل الأرقام الاستدلالية خاصة و النظام الوطني للمعلومات الإحصائية عامة. يستخدم الرقم في تحليل الظرفية الاقتصادية و تقويم مجاميع المحاسبة الوطنية بالأسعار الثابتة. و فضلا عن انه يشكل عنصرا أساسيا في وضع السياسات المالية  فهو يهدف إلى قياس التطور النسبي للاثمان عند الاستهلاك بواسطة سلة ثابتة من المواد و الخدمات، تشكل عادات الاستهلاك للأسر المغربية. 

يستهدف البحث محليا تحصيل آثمان مجموعة من المواد والخدمات على مستوى منطقتي العمل التابعة لمدينة كلميم ويساهم العمل المنجز في إصدار ونشر الرقم الاستدلالي لتكاليف المعيشية حيث  المؤشر يعتمد وطنيا لقياس تقلبات الأسعار.

ويتم انجاز البحت عبر تتبع الأسعار باتصال مباشر مع أرباب المحلات التجارية التي تم تشخيصها كنقط بيع .وتأتي مرحلة مراقبة مستويات المعطيات المحصل عليها تم مرحلة ترميز الاستمارات وتحصيلها أليا قبل إرسالها إلى المصالح المركزية للقطاع داخل أجال جد ملزمة. 
و للإشارة فان سنة 2014 انتهت باستكمال البحث حول الاثمنة لمجموع اشهر السنة.
· البحث حول اكرية المساكن 2014:
تم انجاز بحت على هامش هده العملية يتعلق باكرية المساكن وكلها أنجزت على صعيد عينات ترابية تابعة لبلدية كلميم. ويعتبر من البحوث التي تمكن من توفير معطيات محينة حول اثمنة الاكرية بكلميم، باعتباره متغيرا مهما في نفقات الأسر. وفي هدا الإطار تم تحديد عينة من المساكن المحددة في  94 مسكن . وطلب من المديرية الجهوية إنجاز البحث ابتدءا من شهر دجنبر 2006.  وجند لإنجاز هده المهمة الفرقة المكلفة بإنجاز البحث حول اثمنة التقسيط. حيث كل باحث في منطقة العمل  تولى مسؤولية تجميع معطيات البحث في ذات المنطقة. واشرف الفريق المكلف على مراجعة ومراقبة الاستمارات قبل أن ترسل إلى مديرية الإحصاء.

وقد تميزت الفترة الممتدة الى غاية نهاية 2014 بانجاز البحث لدى مجموع الوحدات السكنية المخصصة للكراء و المعنية بالبحث موزعة حسب الأجزاء الأربع  ودلك بشكل دوري كل  فصل رباعي من السنة. 
· نظرا لتعيين احد الباحثين مشرفا اقليميا على الاحصاء، تم تكليف بانجاز المهمة على مستوى منطقتي العمل الباحثة بمنطقة العمل رقم 1، ودلك خلال الفترة ابريل الى غاية غشت  2014. كما تم تكليف الباحث بمنطقة العمل رقم 2، بإتمام انجاز البحث على مستوى منطقتي العمل بعد استفادة المعنية من عطلة ولادة,
1-2-3 البحت حول الإنتاج الصناعي 2014 :
يعتبر من البحوث الدورية التي تقوم بها  مديرية الإحصاء لهدف مسايرة أهم متغيرات الاقتصاد الوطني حيث يستهدف رصد تطور الإنتاج الصناعي عبر المملكة. و يقوم البحث على تعبئة استمارات من طرف عينة من المؤسسات الصناعية وتتضمن البيانات المطلوبة تتبع كميات الإنتاج خلال شهور كل فصيلة من فصليات السنة.ويتم استعمال وسائل الاتصال من الهاتف، الفاكس و البريد الالكتروني لغرض تجميع الوثائق الخاصة بالبحث لدى الوحدات المستهدفة.
وينجز البحث بصفة دورية كل شهرين، حيث استهدف مند انطلاقه بالجهة، ما مجموعه (07) وحدات تزاول معظمها أنشطتها في قطاع الصناعة المرتبطة بالصيد البحري بميناء طانطان ( TANTASAR, AST, CIBEL, SOVAPEC ,OMPF,OMP , PROMIDER). وللإشارة فلم يتم تجميع الاستمارات لمعطيات سنة 2014 ودلك بشكل كلي لدى المقاولات المعنية ، رغم زيارات متكررة إلى المقر الاجتماعي لذات الوحدات باكادير . ويرجع عدم تجاوب الوحدات الى تواجد المقر الاجتماعي لجلها خارج الجهة باكادير حيت تعذر الاتصال بسبب تباعدها عن الجهة إلى جانب النقص العددي للموظفين بالمديرية أما حجم العمليات، و خاصة امام تجنيد الموارد المتوفرة لانجاز الإحصاء العام و البحوث الدورية الكبرى.
· و في نفس السياق عملت مصالحنا بمراسلة المصالح المركزية بخصوص مقترح لإلحاق ذات الوحدات بجهة سوس ماسة درعة لتسهيل ربط الاتصال و زيارات الوحدات المعنية و تحسين مرد ودية الانجاز. 
· أهداف البحث : 
تتمثل أهداف البحث  في :  

* مراجعة الرقم الاستدلالي للإنتاج بالنسبة لقطاعات الصناعة ، الطاقة و المناجم

* متابعة منتظمة لتطور المؤشرات المذكورة.

* تحبين قاعدة المعلومات الإحصائية الاقتصادية.

* توفير مؤشرات الإنتاج لغرض المحاسبة القومية

وبموازاة مع هذا البحث شرع في انجاز عملية أخرى تستهدف اثمنة الإنتاج الصناعي لدى (04) وحدات متواجدة كذلك بميناء طانطان. وقد شرع بداية من هذه السنة في تجميع المعطيات المطلوبة لدى مسيري ذات الوحدات. وللإشارة 02 وحدات انتاجية فقط تتم ملراسلتها اما باقي الوحداتين إحداهما ترفض التجاوب مع البحث  prodimerو الأخرى توقفت أنشطتها omp  . و يتم الاتصال بهم عبر الهاتف ، الفاكس ، و البريد الالكتروني كما آن  تواجدها خارج الجهة يعرقل وثيرة الانجاز . حيت لم نتوصل بأية ايجا بات رغم زيارات متكررة لها. 
· وفي افق تحسين مردودية الانجاز ولتدارك وضعية تقدم الاعمال عملت مصالحنا خلال سنة 2014 بتقديم ملتمس للمصالح المركزية حول التفكير و اتخاد التدابير المناسبة لتحسين مردودية العملية . 
1-2-4 : البحث الوطني حول الظرفية لدى الأسر 2014:
برمجت المندوبية السامية للتخطيط بداية من أكتوبر 2007 بحثا نوعيا يعد الأول من نوعه يهدف الإحاطة بأوضاع الأسر المغربية و تشخيص ظرفيتها. ويمكن من دراسة رأي الأسر فيما يخص المحيط الاقتصادي  العام و قياس ظواهر الظرفية كيفما تتصورها الأسر بصرف النظر عن المؤشرات الماكرو اقتصادية ( الاثمنة، البطالة و الادخار...).

ومن بين الأهداف الأساسية للبحث نذكر:

1. قياس التطورات الماضية و المستقبلية لمختلف مؤشرات الظرفية سواء تعلق الأمر بالأسرة او بالمحيط العام.
2. دراسة سلوك الأسر و رغبتها في اقتناء السلع و التجهيزات المنزلية الاكتر أهمية، مما سيمكن من تحسين الدراسات المستقبلية قريبة المدى لطلب هدا النوع من السلع و الخدمات.
 يستهدف البحث وطنيا 3024 أسرة منها 10 وحدات اولية بجهة كلميم السمارة تستجوب مرة كل ثلاثة اشهر ( من 02 الى 03 وحدات)  . وعموما تم البحث في ظروف مناسبة دون صعوبات تقنية أو تنظيمية. كما انه خلال الزيارة الثانية أو الثالثة احيانا نستعمل الهاتف قبل برمجة زيارات ميدانية لغرض تجميع المعطيات من الأسر التي تعدر استجوابها عبر الهاتف.
تم إرسال حصيلة الانجاز إلى غاية نهاية 2014 إلى مصالح مديرية الاحصاء.

1-2-5 الاعمال الخرائطية الممهدة للاحصاء العام للسكان و السكنى 2014
1-2-6-1- الاعمال الميدانية

تكتسي الأعمال الخرائطية اهمية قصوى في الإعداد للإحصاء العام للسكان و السكنى. وتتجلى هده الأهمية في تقسيم التراب الوطني إلى مناطق جغرافية متجاورة، شاملة و غير متداخلة فيما بينها تدعى مناطق إحصاء، ودلك بهدف القيام بتعداد شامل للسكان و السكنى دون تكرار او نسيان.
ويمكن تلخيص الأهداف الرئيسية للأعمال الخرائطية فيما يلي:
· تحيين حدود الجماعات و المقاطعات الحضرية و المراكز الحضرية ومطابقتها للتقسيم الإداري الجاري به العمل
· تحيين خرائط الجماعة أو المركز الحضري
· تقسيم الجماعة او المركز الحضري إلى مناطق إحصاء واضحة الحدود، غير متداخلة فيما بينها وتتكون في المتوسط من 160 أسرة ( ما بين 120 و 180 اسرة)
· إعداد ملف خرائطي لكل منطقة إحصاء يضم خريطة محينة ووصفا دقيقا لحدودها يمكن اي مستعمل من تحديد موقعها بسهولة وبدون لبس او غموض في الميدان
· تجميع المعطيات الإحصائية اللازمة لتوفير المؤشرات الضرورية لتقدير وسائل المادية والبشرية ووضع الخطة التنظيمية المحكمة لانجاز الإحصاء العام للسكان والسكنى 2014 في ظروف جيدة
· توفير قاعدة معاينة مساحية حديثة تمكن من انجاز برنامج البحوث الإحصائية التي تلي الإحصاء العام 
· تحيين قاعدة المعطيات المتعلقة بنظام المعلومات الجغرافية
خلال الفترة الممتدة من شهر يناير 2013 الى غاية متم السنة تم الاعتماد على وسائل بشرية خاصة واخرى من أجراء الشركة TECTRA و  3STDموضوعين رهن اشارة المندوبية السامية للتخطيط. 
و حري بالذكر انه موازاة مع الانتهاء من الأعمال الخرائطية بمجموع الجماعات التابعة لاقاليم الجهة، عملت مصالحنا على استكمال و اتمام الاعمال الخاصة بالتقسيم الى مناطق احصاء 2014 وفق المنهجية الجديدة التي شكلت موضوع تعليمات مركزية ( السيد الكاتب العام )  إبان اجتماع مركزي  عقد  بتاريخ 03 اكتوبر 2013 حيت تم اعتبار 4 مساكن فارغة يعادل  أسرة واحدة في تحديد حجم مناطق الإحصاء  بدلا من المنهجية السابقة حيت مسكن فارغ يعادل أسرة. وتكمن أهمية المنهجية الجديدة في تقليص أعداد مناطق الإحصاء على مستوى الجماعات. و موازاة مع دلك عملت مصالحنا خلال نفس الفترة باستكمال اعمال النظام الجغرافي، ومراجعة شاملة للملفات الخرائطبة .
وفي نفس السياق ساهمت مصالحنا في المشاركة في انجاز الاحصاء الاستطلاعي عبر تجنيد فريق من المديرية ، خلال شهري يناير و فبراير من سنة 2014
ومن جانب اخر انجزت مصالحنا عملبة تحيين للاعمال الخرائطبة عبر تجنيد فريق خاص من المديرية . وقد انجزت العملية على مستوى الجماعات الحضرية بالجهة. 
كما برمجت المديرية زيارة خاصة للجماعات القروية باقليم طاطا ، لغرض تحديد الدواوير دات المسالك الوعرة و التي تتطلب لغرض احصائها نوع خاص من وسائل التنقل كالدواب...الخ
أما بخصوص طبيعة المهام المنجزة من طرف الفريق الميداني : فتشمل تحيين الملفات الخرائطية عبر تحييين مكونات مناطق الإحصاء من الجزيرات و القطع  والدواوير وتحيين الحدود ونقل مختلف المعالم  و المعطيات المطلوبة وفق دليل التعليمات على الوتائق الخرائطية . هدا اضافة الى مراجعة شاملة للوثائق بعد الانتهاء من عملية السحب والمساهمة في ترتيب الوتائق بالتنسيق مع خلية نظام المعلومات الجغرافي.
وتكمن أهمية ذات الأعمال إضافة إلى توفير الملفات الخرائطية لانجاز الإحصاء المقبل في تقدير الإمكانات البشرية و اللوجيستيكية الضرورية لانجاز الإحصاء.
أما بخصوص الوسائل البشرية و اللوجيستيكية المعتمدة خلال مراحل الانجاز فنقدمها عبر الجدول التالي:

	الصفة
	العدد
	القطاع 
	السيارات
	أرقام الصفقات وضع رهن اشارة المندوبية السامية للتخطيط
	ملاحظات

	مسؤول جهوي
	01
	المديرية
	فيات دوبلو  6- د- 93941
فيات دوبلو 6 -د-93826
لاندروفير 128925م
لاندروفير 130974م

لاندروفير 132080م
ROCKY 96305 M 
	· السائقين: 
07/ 2013 / RGPH
11/2014/ RGPH
· الاعوان الخرائطيين :
11/ 2012 / DRHAG 

· السيارات:
07/ 2012 / DRHAG

	خصصت السيارات ذات الدفع الرباعي لانجاز المهام الميدانية بالوسط القروي

	المراقبين
	03
	
	
	
	

	الاعوان الخرائطيين
	05
	الشركة 3 STD 
	
	
	

	السائقين
	03 
	الشركة 3 STD   و  TECTRA
01 سائق من المديرية
	
	
	


بخصوص تتبع الانجاز وخاصة ما تعلق بتنفيد الصفقات الخاصة بأعوان خرائطيين و السائقين و السيارات ، فقد عملت المديرية على تتبع تنفيد صفقة للسائقين المبرمة مع شركة TECTRA، وكدا لباقي الصفقات المشار اليها في الجدول اعلاه. وموازاة مع دلك تم إرسال بيانات دورية الى لجنة القيادة بالمصالح المركزية موقعة من طرف لجنة التتبع محلية احدثت بقرار من السيد الكاتب العام حول : وضعية التنقل و أيام العمل لفائدة المشاركين من القطاع الخاص لتمكينهم من مستحقاتهم لدى الشركة المشغل، هدا إضافة إلى إرسال وصل تنفيد الصفقة الخاص بالسيارات لتبرير استعمالها و المسافة الكيلومترية المقطوعة خلال كل شهرين.
· وحري بالذكر ان مصالحنا سلمت المصالح المركزية ( مديرية الاحصاء) مجموع الملفات الاصلية المتعلقة  باوراق حدود مناطق الاحصاء لمختلف المناطق الاحصائية بتراب الجهة.
1-2-6-2- نظام المعطيات الجغرافية:

يستهدف هذا النظام توفر الفروع الجهوية للقطاع، على جذاذات مرقمة بالوثائق الخرائطية المعتمدة لدى انجاز الإحصاء العام (2004). ويمر ذلك عبر نقل المادة الخام ( الجدادات الاصلية ) والخبرة التقنية من المصالح المركزية إلى المديريات الجهوية والى تزويد الأخيرة بالعتاد والبرامج المعلوماتية اللازمة.

يتكون فريق خلية نظام المعلومات الجغرافي من مسؤول عن الخلية و عون تحصيل و تسهر على انجاز مهام سحب الخرائط لمناطق احصاء بالوسطين و الحضري ، عبر تحيين رقم 1 و تحيين رقم 2 لمناطق احصاء بعد انجاز المهام الميدانية و اخرى بعد التقسيم الى مناطق احصاء 2014. وعليه  فخلال سنة   2014 ، عملت مصالحنا بانجاز الاشغال المرتبطة باعمال التحصيل عبر النظام للوسطين القروي و الحضري وفق منهجية العمل الجديدة و المشار اليها سلفا. كما تم دعم الفريق بعونين من اعوان الشركة بعد استفادتهم من التكوين اللازم، وخاصة انه تم تعيين المسؤل على الوحدة كمشرف اقليمي على الاحصاء بطاطا  مما دفع بمصالحنا  و بتنسيق مع المصالح المركزية بتكليف عون التحصيل ( تقنية بالمديرية) مكلفة بالوحدة بداية من شهر ابريل 2014.

وموازاة مع الاشغال الميدانية ، انجزت الخلية مختلف الاعمال المرتبطة بالتحيين و السحب للونائق الخرائطية وكدا القيام بالتنسيق مع الجهات المجاورة ( العيون الساقية الحمراء و سوس ماسة درعة ) حول ضبط الحدود ومراجعة الملفات مراجعة شاملة و ترتيبها وفق المنهجية التي حددتها المصالح المركزبة. وتم الانتهاء من مختلف هده الاعمال شهر يونيو.
1-2-6 : البحث الوطني حول البناء، التجارة والخدمات 2014:
قامت المديرية الجهوية بانجاز  البحث لدى المقاولات والأشغال العمومية ، التجارة والخدامات ، خلال فترة ابريل – يونيو  2014، ودلك عبر عينة موزعة بالجهة . 
ويتعلق الأمر بجزء من العينة الوطنية المستخلصة من نتائج الإحصاء الاقتصادي لسنة 2001 والذي مكن من وضع قاعدة معطيات تهم المؤسسات الاقتصادية العاملة بتراب المملكة ،وعلى أساس هذه القاعدة تم تكوين عينة من المؤسسات تمثل جميع المقاولات المنتمية لقطاعات البناء والأشغال العمومية والتجارة والخدمات
وتتكون العينة المسحوبة الخاصة بجهة كلميم السمارة من 20 وحدات اقتصادية موزعة حسب الأقاليم وفق الجدول رفقته: 

أهداف البحث فتتمثل فيما يلي:

·  تقييم التطورات والمؤشرات الاقتصادية للوحدات المبحوثة ( رقم المعاملات ، الإنتاج ، التسويق ، القيمة المضافة ، الشغل ، حجم الاستثمارات ، ... ) .
· متابعة منتظمة لتطور المؤشرات المذكورة .
· تحيين قاعدة للمعلومات الإحصائية الاقتصادية .
· إعداد سجل وطني للمقاولات والمؤسسات التابعة لها .
· التتبع الديمغرافي للوحدات الاقتصادية المعنية .
· كون هذا البحث الوطني سيمهد لوضع نظام معلوماتي كامل للمعطيات الاقتصادية .
وتجدر الإشارة إلى أن جودة المعلومات المطلوب تحصيلها عبر العمل هذه العملية تتوقف على تعاون وتفاهم مسؤولي ومسيري الوحدات المبحوثة وبعملهم هذا سيساهمون في أغناء قاعدة المعطيات الاقتصادية  الوطنية .  وقد بلغت نسبة تقدم الانجاز  حوالي 50% الى غاية يوليوز 2014.
1-2-7 : البحث الوطني حول الاستهلاك ونفقات الاسر 2013 - 2014:

    تعد البحوث حول الاستهلاك ونفقات الأسر المغربية مصدرا فعالا للمعلومات، فهي تسمح بقياس مستوى المعيشة ومعرفة مختلف أوجه سلوك الأسر من جهة وقياس مدى فعالية جهود توزيع ثمار التنمية على مختلف الفئات الاجتماعية من جهة أخرى ويهم البحث كذلك كل الاستعمالات النهائية للسلع و الخدمات لتلبية حاجيات الأسر الأساسية وحاجيات أفرادها بحيث يمكننا من إعطاء نظرة مدققة حول مستوى معيشة الاسر المغربية ويهم البحث كذلك جزئين: الجزء الأول تحليل نفقات الاستهلاك و الجزء الثاني سيعطينا فكرة عن بعض الجوانب المنهجية المرتبطة بملاحظة نفقات الأسر .

          وقد عرف  المغرب في هذا الإطار أربع بحوث من هذا النوع ذات صبغة وطنية على التوالي سنة 1959-1960/1970-1971/1984-1985/2000-2001. وقد استعملت هذه البحوث في مختلف الدراسات و الأعمال التخطيطية، الا ان التحولات التي حدثت  خلال السنين الأخيرة تستلزم انجاز بحت جديد يساعد على تحيين  المعطيات المتوفرة.

1- اهـــــــــــــــداف البحــــــــــــــــــث:
النتائج التي يمكن استخلاصها من المعطيات التي يوفرها لنا هذا البحث كثيرة  الا أن  الأهداف الأساسية  المتوخاة هي كالتالي:

· مراجعة وحساب الأرقام الاستدلالية لاثمنة  الاستهلاك.  
· تحديد بنية نفقات الأسر، أي حصة النفقات الكلية المخصصة لكل مجموعة تصنيفية : التغذية/ اللباس/ السكن/الوقاية        و العلاجات الطبية / التسلية و الترفيه....
· دراسة التغيرات التى عرفها مستوى المعيشة انطلاقا من أخر بحث ﴿التغذية/ السكن...﴾
· تقييم بعض مجاميع المحاسبة القومية خصوصا الاستهلاك النهائي للأسر.
· مقارنة مستويات الإنفاق ما بين مختلف الطبقات الاجتماعية و الجهات.
· دراسة تصور تجليات الفقر وتحديد مجموعة من الانشغالات الاجتماعية التى تدخل في إطار تحديد أهداف الألفية.
· انجاز بعض الدراسات في مجال الاقتصاد القياسي: تحديد معاملات المرونة، تقدير إنتاج بعض المواد... 

2- مــــــــــــدة البـــــــــــــحــــــــــــث:
       يتطلب إجراء بحث من هذا النوع تتبع استهلاك ونفقات الأسر لمدة سنة كاملة للاخد بعين الاعتبار كل النفقات بما فبها تلك التى تاخذ طابعا موسميا، و بما أن هذا الإجراء يبقى مستحيلا سيتم إتباع منهجية تعتمد على توزيع الأسر في الزمان و المكان حتى نتمكن من ملاحظة كل فئات الأسر خلال كل فترات السنة.

وهكذا فان الآسر المسحوبة موزعة على السنة بكاملها بحيث ان العمل بالميدان يبقى متواصلا وان أسرة معينة لا تخضع للملاحظة الا خلال " أسبوع - بحث" مكون من 12 يوما و يشمل كل شهرين خمس " أسابيع- بحث" على العموم

3- انــجـــــــــــــــــاز البــــــحــــــــــــــــث:
سيتم على صعيد كل أقاليم الجهة ويشمل البحث 30 وحدة ثانوية  ﴿ أي 300 أسرة على صعيد الجهة﴾ .
أما بخصوص أعداد الوحدات التي تم بحتها خلال سنة 2013 فتتمثل في 15 وحدة اولية ، بمعدل 5 وحدات كل فترة ودلك ابتدءا من شهر غشت 2013 . هدا وتجدر الإشارة إلى انه تم انجاز بحث تجريبي ببلدية كلميم خلال شهر يوليوز قبل انطلاق البحث. كما خصصت الفترة مايو ويونيو لتكوين المشاركين على التوالي من المشرف و المراقبين والباحتين . كما تميزت فترة الانجاز بزيارات للمشرفة المركزية على البحت بكل من اقاليم كلميم، اسا الزاك و السمارة.
أما الوسائل البشرية و اللوجيستيكية المجندة للانجاز نقدمها وفق الجدول التالي:

	الصفة
	القطاع الخاص أم المديرية
	العدد
	السيارات
	الصفقات  لوضع رهن اشارة المندوبية السامية للتخطيط

	المشرف - المراقب
	المديرية
	01
	فيات دوبلو 6-ه- 9157
	· -الباحتين: الصفقة رقم 04/2013/DRHAG

· LOT1 
· -السائقين : الصفقة رقم 03/2013/DRHAG LOT 1
· - السيارات : الصفقة رقم  05/2013/DRHAG
·  

	المراقبين
	المديرية – الشركة 3STD
	02
	
	

	الباحتين
	الشركة3STD
	07
	
	

	السائقين
	الشركة TECTRA
	01
	
	


وفي نفس السياق تم إحداث لجن محلية لتتبع تنفيد الصفقات ويتعلق الأمر بوضعية التنقلات و عدد أيام العمل بالنسبة للمراقب و الباحتين و السائق إضافة إلى المسافات الكيلومترية المقطوعة لانجاز المهام لكل فترة.
وخلال سنة 2014، تم انجاز البحث لدى ما تبقى من برنامج الانجاز الى غاية متم يونيو. وموزاة مع التهئ لانحاز الاحصاء العام المقبل حيت تم تعيين المشرف على البحث مشرفا اقليميا باسا الزاك. حيت عملت المديرية بتنسيق مع المصالح المركزية بتكليف المراقب ( تقني من المديرية) بالاشراف على البحث بداية من شهر ابريل الى غاية تاريخ الانتهاء من البحث. كما تم دعم الفريق الميداني بعونين إضافيين وهو الطلب الذي استجابت له المصالح المركزية من اجل إتمام المهمة في أحسن الظروف.
1-2-8 : البحث الوطني حول القطاع الغير المنظم 2013 - 2014:

يشكل القطاع الغير المنظم إحدى المكونات الأساسية للنسيج الاقتصادي الوطني باعتباره يوفر مؤهلات هائلة من حيت الإنتاج       و خلق الثروات و توفير مناصب الشغل.

ولتعريف القطاع الغير المنظم تم اعتماد معيار عدم التوفر على محاسبة مطابقة لقانون المحاسبة   و للنظام الضريبي المعمول به بالمملكة المغربية. يرتبط هدا المعيار خاصة بالكيان القانوني للمقاولة و بوثائق المحاسبة الملحقة .

و للإحاطة بمميزات و دور هدا القطاع في مسلسل التنمية الاقتصادية و الاجتماعية للبلاد، قررت مديرية الإحصاء التابعة للمندوبية السامية للتخطيط إنجاز هده العملية، خلال فترة يونيو 2013– ماي 2014، عبر مجموع التراب الوطني.

ويتعلق الأمر بإنجاز البحث  لدى وحدات الإنتاج غير المنظمة التي لا تتوفر لا على المحاسبة  وهاته الوحدات   مستخلصة من عينة البحث الوطني حول التشغيل 2013 /2014، حيت يهم الأسر التي تتوفر على أفراد يزاولون أنشطتهم ضمن القطاع الغير المنظم .

مــجـال البحــث المــذكــور : 

وتتكون العينة المسحوبة الخاصة بجهة كلميم -  السمارة،  من : 

·  عدد الوحدات المبحوثة الغير محدد مسبقا و يرتبط   بالوحدات المستخلصة بالموازاة مع إنجاز البحث الوطني حول التشغيل خلال الفترة أبريل 2013 إلى غاية أبريل2014 ، إضافة إلى وحدات مستخلصة من البحث حول التشغيل لسنة 2012.
1 –   أهــداف البحــث : 

           أما أهداف البحث فتتمثل فيما يلي:

· تقييم المؤشرات الاقتصادية للوحدات المبحوثة ( رقم المعاملات، الشغل، الإنتاج، الاستهلاك الوسيط، حجم الاستثمارات، مصادر التمويل للاستثمارات... ) .
· تتبع التطور المنتظم لذات المؤشرات.
· تجميع معطيات إحصائية تمكن من التعرف على مميزات القطاع الغير المنظم وكدا خصائصه الوظيفية.
· التوفر على معطيات لقياس حجم مساهمة القطاع الغير المنظم في مختلف مظاهر و تجليات النمو الاقتصادي و الاجتماعي.
· توفير معطيات د قيقة وذات جودة عالية لتلبية حاجات المحاسبة الوطنية.
· فهم دوافع استقرار الوحدات الإنتاجية بالقطاع الغير منظم والتوجهات الداعية لتنظيمها.
و للإشارة فنجاح العملية من حيت جودة المعطيات المجمعة يتوقف على تعاون وتفاهم مسئو ولي ومسيري الوحدات المبحوثة وبعملهم هذا سيساهمون في الاستجابة لمتطلبات النظام الوطني للمعلومات الإحصائية و تلبية حاجات الجهات الحكومية.

2 –   منهجيــة إنجـــاز البحـث  : 

تمر عملية إنجاز البحث عبر مراحل تسلسلية هي: 

1 –  التوصل بلائحة الوحدات المعنية بالبحث من المصالح المركزية

2- مراسلة السلطات الإقليمية قصد الإخبار بإجراء البحث على مستوى نفوذها الترابي.

3– الاتصال المباشر بالأسر المستهدفة ( الوحدات المستهدفة) التي تبت تواجدها بالعناوين المدلى بها قصد تقديم شروحات حول أهداف البحث وكذا حول ماهية ومضمون الوثائق المراد ملئها. وللتذكير فذات الوثائق تهتم خصوصاً. تجميع بيانات حول التشغيل، الإنتاج، الاستهلاك من المواد الأولية، الاستثمار         و مصادر تمويله. و بالنسبة لفترة المرجع فتم تحديدها في  الشهر  السابق لإنجاز البحث.

4 – تجميع وثائق البحث عبر الوحدات المعنية )اسر ( ومراقبة الوثائق قبل إرسالها إلى المصالح المركزية بالرباط قصد الاستغلال.

هدا وتجدر الإشارة إلى ان البحث انطلاق شهر يوليوز . كما خصصت الفترة مايو ويونيو لتكوين المشاركين على التوالي من المشرف و المراقبين والباحتين .

أما الوسائل البشرية و اللوجيستيكية المجندة للانجاز نقدمها وفق الجدول التالي:
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وفي نفس السياق تم إحداث لجن محلية لتتبع تنفيد الصفقات ويتعلق الأمر بوضعية التنقلات و عدد أيام العمل بالنسبة للمراقب و الباحتين و السائق إضافة إلى المسافات الكيلومترية المقطوعة لانجاز المهام لكل فترة.

وخلال سنة 2014، تم انجاز البحث لدى ما تبقى من برنامج الانجاز الى غاية متم مايو. وموزاة مع التهئ لانحاز الاحصاء العام المقبل حيت تم تعيين المشرف على البحث مشرفا اقليميا بطانطان. عملت المديرية بتنسيق مع المصالح المركزية بتكليف المراقب ( موظف من المديرية) بالاشراف على البحث بداية من شهر ابريل الى غاية تاريخ الانتهاء من البحث.
1-2-9 : البحث البعدي للاحصاء العام 2014:
بعد الانتهاء من انجاز الاحصاء العام للسكان و السكنى لسنة 2014، انجزت المديرية البحث البعدي للاحصاء العام. وتكمن اهمية العملية في مراقبة وتقييم النتائج واعطاء صورة مدققة حول النتائج.
وعليه فالهدف الرئيسي من العملية هو تقدير معدل تغطية الاحصاء العام للسكان و السكنى لسنة 2014. وقد انجزت العملية خلال الفترة: اكتوبر – نونبر 2014، بعد استفادة الفريق من دورة تكوينية في الموضوع. وارسلت حصيلة العملية الى المصالح المركزية.
2- ميدان التخطيط الجهوي: 
شهدت سنة 2014، قيام المديرية الجهوية للتخطيط بمجموعة من  الأنشطة والتي تروم ترسيخ إشعاعها جهويا وذلك  من خلال تفعيل اختصاصات القطاع في مجال التخطيط الجهوي ،و يمكن  توزيع هاته الأنشطة إلى خمس محاور أساسية : 

- المحور الأول: مواكبة ورش المبادرة الوطنية للتنمية البشرية.
-  المحور الثاني:  مواكبة المخططات الجماعية.
-  المحور الثالث: مواكبة أعمال لجن  تهتم بمواضيع ذات صلة بالتنمية المحلية( تصاميم التهيئة، مخططات   مديرية / توجيهية، دورات مجالس إدارية (الأكاديمية) و منتخبة إقليمية وجهوية...
-  المحور الرابع: : المخطط الجهوي لإعداد التراب 
المحور الخامس : التقييم البيئي الجهوي المندمج 
-المحور السادس :  الإعلام  و  التواصل : تنشيط موقع  tawassol hcp/ إعداد البوابة الالكترونية / استقبال وتوجيه الفاعلين المحليين و الجهويين / جرد  مختلف وتائق المكتبة
1.2- المحور الأول: مواكبة ورش المبادرة الوطنية للتنمية البشرية

يتعلق الأمر بتواصل وتفاعل مستمرين مع كافة أجهزة حكامة المبادرة الوطنية ( أقسام العمل الاجتماعي بالجهة/ اللجان الإقليمية والمحلية) وكذا الفاعلين  المحليين الآخرين( جمعيات/ إدارة عمومية / مؤسسات عمومية....) وذلك من خلال  ضمان تدفق حر وسلس للمعلومات والمعطيات الإحصائية التي تساهم في اجراة المبادرة الوطنية بالإضافة إلى الاستجابة إلى كافة الحاجيات المعبر عنها من لدن ذات الفاعلين وذلك في الميدان التقني( استشارة/ خبرة/ توجيه/.......)

وفي هذا الإطار تم القيام بالأعمال التالية:

· مواصلة نشر وتوزيع مؤشرات جماعية التنمية البشرية لدى المستعملين  المستقاة من الاحصاء العام 2004 و كدا مؤشرات خريطة الفقر لسنة 2007.
· في اطار التشخيص الترابي و المجالي الذي تشرف علية المنسقية الوطنية للمبادرة، زودت مصالحنا اللحن الاقليمية بمعطيات احصائية بكل من اقاليم السمارة و اسا الزاك و طانطان و كلميم.
· المساهمة في أشغال اللجنة التقنية للبرنامج الافقي المكلفة بدراسة لائجة المشاريع التي ستحال على انظار اللجنة الاقليمية للمصادقة بكلميم. 
· المساهمة في أعمال أللجن المحلية والإقليمية للمبادرة الوطنية(اللجنة الاقليمة/اللجان المحلية)
· تقديم الدعم التقني والمنهجي للجمعيات والمجالس المنتخبة.
· حضور ومساهمة في لقاءات تحسيسية حول  ادماج التدابير البيئية و الاجتماعية الجيدة بمشاريع المبادرة نظمت بكلميم . 
وفي ظل هاته المبادرات الخاصة بالمديرية تبرز بشكل قوي الحاجة إلى توحيد مقاربة تدخل فروع القطاع في اجراة المبادرة الوطنية باعتبارها ورشا وطنيا كبيرا ومستداما خصوصا ونحن على نعيش الخماسية الثانية (2011-2015) ومايعنيه دلك من تحديات كثيرة بالنسبة لقطاع ينتظر الفاعلين منه الشئ الكثير إن على مستوى الاجراة أو التتبع والتقييم و اليقظة الإستراتيجية .
2.2- المحور الثاني: مواكبة المخططات  الجماعية

تميزت مساهمة المديرية في هدا المحور فيما يلي:

· دعم مختلف الفاعلين و الفرقاء من مصالح الجماعات المحلية و مكاتب الدراسات المكلفة بمعطيات إحصائية.
· المساهمة في اعداد الدراسة الخاصة باتفاقية الشراكة بين المجلس الجهوي و جزر الكناري. من خلال اعداد وتيقة تقنية تضم ملاحظات و مقترحات المديرية حول التشخيص لأفاق التعاون بين الجهة وجزر الكناري. وكدا عبر المشاركة في اللقاءات الخاصة  بذات الدراسة.
· المشاركة في لقاءات نظمت على مستوى البلديات و الدوائر باقليم كلميم، جمعت ممثلي الجمعيات و المصالح الخارجية و المنتخبين في اطار التواصل و تحديد الاشكالات و الاولويات التنموية بالاقليم.
2.3- المحور الثالث: مواكبة أعمال لجن تهتم بمواضيع ذات صلة بالتنمية المحلية. 
ويتعلق الأمر بالانخراط الفاعل في مجموعة من المبادرات و الأنشطة التي تهم مجال التنمية المحلية، والذي من خلاله تعطى المديرية قيمة مضافة لذات المبادرات  بفضل خبرتها وإلمامها الكبيرين في تحديد أولويات التنمية المحلية و الجهوية وخاصة في الميادين التي تهم مجالات : التعليم  /التشغيل / الصحة/ المجتمع المدني/الاسثثمار / البنيات الاساسية و البيئة...
وفي هذا الإطار يمكن الإشارة إلى أهم الأنشطة التي عرفها هذا المحور خلال سنة 2014 والتي همت المواضيع التالية:

· المساهمة وحضور أشغال لجنة تقنية محلية مكلفة بإعداد تصور للحاجيات من الاحداثات من المؤسسات التعليمية بالجماعة الحضرية لكلميم,
· الحضور و المساهمة في أشغال اللجنة التقنية المحلية المكلفة بدراسة مشروع تصميم النهيئة لمركز جماعة فاصك و لبلدية الوطية. وقد أعدت المديرية ورقة تقنية في الموضوع.
· توصلت المديرية بقرار ولائي بصفتها عضوا ضمن اللجنة الجهوية  المكلفة بتتبع برنامج دعم الاشجاص في وضعية اعاقة. 
· ترأس أشغال لجنة الشؤن المالية و الاقتصادية للمجلس الإداري للأكاديمية بكلميم. لاعداد تقرير اللجنة قصد عرضه على أنظار المجلس في دورته العادية.
· عرض تقرير لجنة الشؤن المالية و الاقتصادية خلال الدورة التانية للمجلس الإداري للأكاديمية بتاريخ 22 دجتبر 2014، ترئسها السيد الوزير المنتدب لدى وزير التربية الوطنية و التكوين المهني و تكوين الاطر.
· المساهمة في  أعمال الدورات العادية للمجلس الإقليمي و الحهوي لكلميم  الى جانب  دورات المجلس الإداري للاكاديمية الجهوية للتربية و التكوين .
· حضور و مواكبة اشغال اللجنة التقنية المحلية لتحيين تصميم النهيئة للجماعة الحضرية لكلميم، كما أعدت المديرية ورقة تقنية حول ملاحظات و مقترجات المديرية بخصوص دات التصميم ارسلت الى رئاسة اللجنة.
· حضور اشغال الملتقى الجهوي حول التصدير الذي تراسه السيد الوزير المنتدب لدى وزير الصناعة و التجارة و الاقتصاد الرقمي المكلف بالتجارة الخارجية. 
· المساهمة في اشغال اللقاءات الجهوية لاعضاء المجلس الاداري حول موضوع تطوير المنظومة التربوية و الارتقاء بها.
· الحضور في ورشات منها :تلك التي نظمت في سياق تتبع تدبير النفايات المنزلية و المماتلة لها حول مواضيع الادماج الاجنماعي و المهني في قطاع النفايات /... .
· حضور انشطة وزارية ( زيارة السيدان وزير الداخلية و المنتدب في الداخلية حول موضوع الفيضانان التي عرفها اقليم كلميم/ زيارة الوزيرة المنتدبة لدى وزير الطاقة و المعادن و الماء و البئة بخصوص تنظيم يوم دراسي حول وضعية الموارد المائية بجهة كلميم السمارة بين الندرة و التدبير المستدام)... وكدا لقاءات نظمت بالإقليم في نفس الموضوع على مستوى الدوائر.
4.2-المحور الرابع :المخطط الجهوي لاعداد التراب : 
موازاة مع حضور ومواكبة لمختلف اللقاءات على مستوى المشاورات الإقليمية في صياغة وبلورة البرنامج التعاقدي الجهوي المندمج لجهة كلميم السمارة  PARI، والرامي الى تحديد  المشاريع المتوسطة و الطويلة الأجل القابلة لعقد شراكات جهويا و اعداد عقدة البرنامج بين الدولة و الجهة . ساهمت المديرية الجهوية في اشغال اللجنة التقنية المكلفة باسنكمال البرنامج التعاقدي الجهوي و التي حددت بقرار ولائي و التي عهد اليها صياغة البرنامج لغرض انتقاء و تحديد المشاريع دات بعد جهوي و وقع اقتصادي قوي, و التي تجتاج للتقويمات المالية و إلى تعديل تنفيذا لتوصية لجنة التخطيط .
2-5 المحور الخامس.  التقييم البيئي المندمج لجهة كلميم السمارة 
    يتعلق الأمر بدراسة ذات أهمية كبرى تروم مسك قاعدة معطيات جهوية للمؤشرات البيئية ودلك من اجل التوصل إلى إعداد برنامج عمل جهوي للتدخل في مجال حماية البيئة و قد ساهمت المديرية بشكل فعال عبر تزويد القاعدة بمعطيات محينة.  كما ساهمت مصالحنا وفق برنامج عمل المرصد الجهوي للبيئة والتنمية المستدامة في اشعال اللجنة السوسيو اقتصادية و النفايات الصلبة.       
2-6 المحور السادس    : الإعلام والتواصل .
خلال سنة 2014، تم تنشيط موقع التواصل الإخباري   والدي يهتم بمختلف أنشطة المديرية الجهوية المحلية والجهوية  ( اجتماعات/ تظاهرات /ندوات /مهام / أيام دراسية.... )
في إطار إعداد البوابة الالكترونية للمديرية : تم إعداد تصور بتصميم البوابة يحاكي البوابة الالكترونية للقطاع ، تمت الاستعانة بمتخصص في المجال / ....
 خلال سنة 2014، انهت المديرية المشروع الخاص بالبوابة الالكترونية للمديرية، و تم ارساله الى المصالح المركزية للمندوبية السامية للتخطيط قصد المصادقة و الربط بالموقع الالكتروني للمندوبية www.hcp.ma. 
كما تم استقبال العديد من الفاعلين المحليين والجهويين والدين يلجؤون للمديرية للتزود بمختلف المعطيات الجهوية والوطنية وفي مختلف المواضيع ذات الصلة : التشغيل/ الفقر/الهشاشة/الإسقاطات الديمغرافية/نتائج الإحصاءات العامة/ المخططات و البرامج العمومية / الاصدارات الجهوية –منوغرافيات/نشرات إحصائية/تقارير الإقليمية للإحصاء العام /مؤشرات 

و للاشارة فانه يتم التواصل أيضا عبر البريد الالكتروني للمديرية guelmim.hcp@gmail.com مع ذات الفاعلين ( مكاتب دراسات/ باحثين /فاعلين اجتماعيين واقتصاديين /سلطات محلية واقليمية ....)
3- ميدان الموارد البشرية وتدبير الوسائل:

 تابعت مصلحة تدبير الوسائل، أنشطتها العادية برسم السنة  والى غاية دجنبر 2014 .تمحورت حول أهم المحاور التالية:

· تتبع شؤون الموظفين ومواكبة حياتهم الإدارية ( تسيير العطل والرخص الإدارية، مسايرة الترقيات والامتحانات المهنية، تنظيم المشاركة في دورات التكوين المستمر، إخبار الموظفين بمختلف الدوريات و القرارات الإدارية و الإعلانات ذات الصلة...)
·  تتبع حظيرة السيارات المتوفرة وعددها (15) عربة منها (07) مكتراة، كما تقدمت مصالحنا بطلب Réforme)  ) الخاص ب بالسيارة التي تحمل الرقم التالي : 100896 م، وانجزت العملية تنفيدا لتعليمات مركزية و تحت اشراف مديرية الموارد البشرية و شركة SNTL . كما تميزا شهرا يوليوز و غشت من سنة 2014 بانتهاء الصفقة الخاصة بكراء السيارات الخاصة بالبحثين حول الاستهلاك و القطاع غير المنظم على التوالي.
· وفيما يلي اهم عمليات تدبير حظيرة السيارات:
· تدبير استعمالات أسطول السيارات و الدراجات النارية المتوفرة حسب حاجيات كل مصلحة و طبقا لمضامين أوامر القيام بمهمة ذات الصلة.
· مسك سجلات توزيع شيات الوقود على السائقين لكل شهر .
· مسك سجلات توزيع بطائق الطريق السيار  و شيات النقل البري
· مسك سجلات بصيانة حظيرة السيارات حسب بنود عقد الكراء أو حسب الشروط و المعايير المتعارف عليها بالنسبة لأسطول سيارات الدولة.
· تنفيذ أوامر الإصلاح بالقيام بعملية البحث عن الموردين ذوي الصلة عبر عروض أثمان حسب المتوفر.
· تتبع الحالة الميكانيكية للسيارات و اقتراح عمليات استباقية للإصلاح والصيانة.
· تقديم طلبات التزود بمختلف الشيات.
· مسك سجلات الجرد المعدات والوازم المكتب ومسايرة مساطر الالتزام والإصدار عبر شهور السنة و إعداد بطائق تضم جرد الممتلكات FICHES DE POST.  
· الانخراط في نظام التسيير المدمج للنفقة عبر حضور دورات تكوين ثم الانتقال إلى مرحلة الاجراة حيث الإلمام بالنظام الجديد عبر استعماله بنجاح.
·   رصد حاجيات كل مصلحة من عتاد وأثاث و أدوات المكتب و إ عداد تصور  امل بمقتنيات المديرية حسب فقرات ميزانية الاستثمار.
·  تنفيذ مسطرة جلب عروض أثمان لكل صفقة تهم مقتنيات أو توريدات المديرية                                 

·  ضبط سجلات و دفاتر المحاسبة .
·  تجميع الوثائق المحاسبية لإعداد عمليات الالتزام و الإصدار لكل نفقة.
· إعداد محضر خاص يجرد للمعدات المنوفرة بالمديرية مع متم السنة المالية  2014.
وتجدر الإشارة إلى أن المصلحة واظبت على إرسال جداول بيانية تهتم بتسيير الميزانيات  المفوضة برسم السنة، يتم  إرسالها بشكل شهري ومنتظم إلى المصالح المركزية. هدا إلى جانب إرسال  جداول المستحقات من تعويضات التنقل عن البحوث الإحصائية و الدراسات الوطنية و الجهوية فضلا عن الأعمال الخرائطية برسم السنة المالية 2014الى مصالح مديرية الموارد البشرية و المفتشية العامة للمندوبية السامية للتخطيط. وفي آخر السنة، وصلت مؤشرات صرف الميزانيات الاستثمار المفوضة إلى: 

· الإصدار: 79 %
· الالتزام : 87 % 
  أما فيما يخص ميزانية التسيير (صندوق الشساعة) فقد وصلت مؤشرات صرف الاعتماد إلى :
· الإصدار : 70 % ،من الميزانية العامة .
· الالتزام : 70 % ،من الميزانية العامة .
· الإصدار : 97 % ،من الحساب الخاص.
·   الالتزام : 97 % ،من الحساب الخاص.
أما الطاقم البشري المتوفر للمديرية مع نهاية السنة، فقوامه (16) فردا يتوزعون حسب الدرجة كما يلي: 

· مهندس رئيس (01)
· مهندس دولة دم  (01)
· متصرف الدرجة الثانية(05) 
· متصرف الدرجة الثالثة(01)
· تقني (02) 
· مساعد اداري  (02)
· مساعد تقني (04)
· أما المستخدمون التابعين للشركة  STD 3 و الشركة TECTRA والموضوعين رهن إشارة مصالحنا في إطار الأعمال الخرائطية الممهدة للإحصاء العام   و كدا لانجاز البحوت حول الاستهلاك ونفقات الاسر و القطاع غير المنظم 2014 فعددهم:16 ( 04 سائقين و 12 أعوان خرائطيين). هذا إلى جانب 02 مستخدمين مكلفين بنظافة المرفق الإداري و 03 مكلفين بالحراسة. 
     كما أن الانخراط في نظام التسيير المدمج للنفقة سمح للمديرية بأداء تعويضات اعوان الاحصاء عن طريق التحويلات  البنكية بذل الأداء عن طريق الشاسع ، ودلك لفائدة المشاركين في الاحصاء العام للسكان و السكنى 2014. ومن جانب اخر فقد شارك الشاسع  و رئيس مصلحة تدبير الوسائل في الدورة التكوينية التي نظمت برحاب مديرية الاحصاء في الموضوع. إضافة إلى تكوين أخر خاص بالشاسع نظم بتنسيق مع  مديرية الموارد البشرية حول البرنامج المعلوماتي الخاص بأداء النعويضات. 
· التوثيق:
         تتوصل المديرية دوريا بمختلف منشورات المصالح المركزية إضافة إلى تقارير أخرى ترد عليها من مصادر محلية أو جهوية .  و تقوم المديرية باستغلال ذات المصادر قصد أغناء ما توفر لها من معطيات أفقية و عمودية تهم منطقة نفوذها.
          و يستهدف هذا العمل الدءوب ،تقريب معطيات ترد من مختلف المصادر و تحليل مدى تطابقها أو تباينها ،فضلا عن مقاربة القطاعات المعنية و مدى مساهمتها في تحليل  ودراسة بعض الظواهر جهويا.

         و قد عرف هدا المحور مند تعيين المكلفة بالوحدة و مع توسيع المقر الإداري للمديرية، إنشاء مكتبة تضم مختلف الوثائق و المنشورات و هي مفتوحة في وجه العموم . هدا إلى جانب توزيع النسخ من الوتائق المتوصل بها مركزيا ،لدى المصالح  الإدارية بالجهة، من النشرات الإحصائية، معالم إحصائية و مغرب الجهات وغيرها من الدراسات سواء في شكل قرص الي او كتيبات...
       وفي اطار تفعيل أكثر لعملها يعد تنظيم زيارات لمختلف المصالح بالغ الأهمية لغرض تجميع وثائق من مصالح جهوية ومركزية لاغناء الرصيد من الوتائق وكدا لإحداث أجنحة خاصة بمنشورات المديرية لدى بعضها ، اضافة الى مسك جرد شامل لمختلف الوتائق عبر سجلات الوحدة.
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