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Lors de la réunion tenue le mardi 15 septembre 2015 à Rabat, sous la présidence de monsieur le Haut Commissaire au Plan, les directeurs régionaux ont été informés de la célébration de notre pays, Sous le Haut patronage de Sa Majesté Le Roi, de la journée mondiale de la statistique, le 20 octobre 2015, sous le thème "Meilleures statistiques, meilleure vie". Dans ce cadre, les directeurs régionaux du HCP ont été invités à organiser des journées portes ouvertes (JPO) les 21, 22 et 23 Octobre 2015 aux niveaux de leurs régions respectives.
1. Préparation du programme des JPO :
En exécution des instructions de monsieur le Haut Commissaire au Plan, les directions régionales à Kénitra et à Rabat ont conjointement célébré à Kénitra cet important événement. C’est ainsi que le mercredi 16 septembre 2015, une réunion d’information et de préparation a été tenue dans les locaux de la Direction Régionale du Plan à Kénitra avec les chefs de services au cours de laquelle l’organisation de ces JPO et l’élaboration d’un programme propre à ces journées ont été discutés. Suite à quoi, il a été demandé de préparer un projet de programme par service.
Ces programmes ont été exposés, discutés et enrichis par les propositions des cadres de la Direction lors de la réunion tenue le lendemain, jeudi 17/09/2015 à 10H, comme il a été convenu que les exposés et les dépliants devraient être rédigés en arabe et en français.
Ainsi, les propositions suivantes ont été retenues:
· Exposer les différentes publications de la DRK, de la DRRSZZ et du HCP, et des services extérieurs de la région;
· Exposer la base de données documentaire de la DR à Kénitra ;
· Présenter le site web de la DR à Kénitra ;
· Exposer les différentes opérations statistiques réalisées par le HCP y compris celle relative au bien être ;
· Réaliser un dépliant contenant l’organigramme et les missions des DR ;
· Préparer un dépliant traitant du RGPH 2014 et de ses premiers résultats;
· Présenter les comptes régionaux ;
· Elaborer un dépliant donnant l’essentiel des indicateurs socioéconomiques de la région de Rabat-Salé-Kénitra;
· Présenter l’annuaire statistique régional et la monographie régionale ;
· Solliciter la participation à ces journées de certains services extérieurs;
· Promouvoir le congrès international de la statistique qui sera organisé à Marrakech en 2017 ;
· Annoncer les journées par tous les moyens disponibles (correspondances, affiches, banderoles, réseaux sociaux, mails…);
· Préparer une fiche d’inscription et une autre pour les demandes d’information qui seront étudiées et satisfaites ultérieurement.
Enfin, un premier projet de programme des journées a été établi selon trois grands thèmes, à savoir:
A. Stands du HCP
1. L’information et la documentation ;
2. Les bases de données et les statistiques administratives ;
3. Le recensement de la population ;
4. les statistiques sociodémographiques ;
5. Les statistiques économiques ;
6. Les indices des prix.
B. Stands des services extérieurs.
C. Stand du 61ème congrès international de la statistique à Marrakech en 2017.
Le contenu de chaque stand est détaillé au niveau du programme à l’annexe de ce rapport.
Des réunions de coordination et d'information de la situation des préparatifs ont été tenues au siège de la Direction Régionale à Kénitra, avec les chefs de service des deux directions.
Lors de ces réunions, le projet de programme des journées a été discuté et adopté moyennant l’ajout d’autres opérations réalisées à Rabat et non à Kénitra et la réaffectation d’un certain nombre d’opérations statistiques aux cadres de la Direction Régionale de Rabat.
Aussi une estimation des outils de communication et des moyens budgétaires nécessaires à l’organisation de ces journées a été faite et communiquée respectivement au chef de division de la communication et au Directeur des ressources humaines.
D’autres réunions ont été tenues par la suite alternativement à Rabat et à Kénitra et ont permis la finalisation du programme, la coordination et l’uniformisation des dépliants et des exposés à préparer par les cadres des deux directions régionales.
2. Participation des services extérieurs :
Sachant que cette manifestation de trois jours donnera aux utilisateurs l’occasion de découvrir la production statistique du HCP et de prendre connaissance des différents processus de collecte de l’information statistique, que ce soient de données administratives ou d’enquêtes ou recensements, nous avons jugé opportun de s’ouvrir sur les institutions opérant au niveau régional en les invitant à participer à ces journées.
Ainsi, des partenaires locaux de la Région du Gharb-Chrarda-Bni Hssen ont été invités à participer à ces journées. Cinq départements ont accepté notre invitation. Il s’agit des départements de la santé, de l’éducation, de l’urbanisme, de l’industrie et de l’environnement.
3. Local des journées portes ouvertes :
Initialement les journées portes ouvertes devaient se dérouler dans les locaux de la DR à Kénitra. Seulement, vues les vibrations que connaissent ses locaux et l’interdiction d’y accéder, trouver un autre local qui pourra abriter ces journées était devenu une obligation. Ainsi une demande a été adressée le 14 octobre 2015 au président de la région de Rabat-Salé-Kénitra pour mettre à notre disposition le local de l’ex-Région du Gharb-Chrarda-Bni Hssen.
4. Outils de communications :
Quant aux outils de communication utilisés, il nous a été alloué quatre banderoles et deux roll-up en arabe et 200 dossiers avec des CD des publications du HCP et 19 dépliants. Deux banderoles ont été suspendues aux niveaux des artères importants de la ville de Kénitra et les deux autres aux portes respectives de la direction régionale de Kénitra et de l’ex-Région du Gharb-Chrarda-Bni Hssen, lieu abritant les journées. Aussi, un communiqué de presse en arabe et en français a été rédigé pour l’événement et a été diffusé aux journalistes locaux (voir annexe).
Des vidéos concernant les publications et le site Web du Haut Commissariat au Plan et la journée mondiale de la population ont été présentés sur les écrans des stands.
Des invitations ont été adressées aux responsables des services extérieurs, pour la participation au stand de documentation par l’envoi de leur publication statistique et d’autres pour les inviter au collage des affiches des journées portes ouvertes dans leurs administrations respectives et à la sensibilisation de leur personnel à l’importance de cet événement et à les inviter à visiter les stands des journées.
Les réseaux sociaux, dont Face Book, et les adresses mails des personnes ayant participé au recensement de 2014 ont été utilisés comme support pour convier les personnes intéressées à visiter les stands des journées portes ouvertes.
5. Supports documentaires préparés :
Un exposé et un dépliant en arabe et en français ont été préparés pour chaque opération des stands. Ainsi, 25 exposés et 51 dépliants ont été préparés par les deux directions régionales avec l’entête de la région de Rabat-Salé-Kénitra donnant l’objectif, la méthodologie et les principaux résultats régionaux de chaque opération, soient : 
· 2 dépliants sur les missions des directions régionales ;
· 2 dépliants pour les résultats régionaux du RGPH 2014 ;
· 2 dépliants pour les indicateurs régionaux ;
· 1 dépliant pour l’annuaire statistique régional ;
· 1 dépliant pour la monographie régionale ;
· 2 dépliants pour les comptes régionaux ;
· 2 dépliants pour le congrès international de la statistique de 2017 ;
· 39 dépliants pour les opérations statistiques.
6. Présentation des stands :
12 stands ont fait l’objet des journées portes ouvertes. Chaque stand a été doté d’une table, d’un PC, d’un écran plasma 52 pouces sur pied et doté d’internet et d’une affiche indiquant les thèmes du stand (voir la DVD des journées ci-joint).
7. Contenu du dossier et des stands :
Chaque visiteur a reçu un dossier contenant le programme des journées, le CD des publications du HCP ainsi que les dépliants des opérations statistiques reçus. Les journalistes ont reçu en plus le communiqué de presse en arabe et en français. Les dépliants des indicateurs préparés par les directions régionales ont été laissés aux niveaux des stands concernés et les visiteurs ont été libres de s’en servir selon l’intérêt de chacun.
8. Séance d’ouverture des JPO :
L’ouverture officielle de ces journées a été présidée par l’autorité provinciale de Kénitra et en présence des responsables des Services Extérieurs et des décideurs locaux qui constituent les premiers producteurs et les premiers utilisateurs des statistiques produites. Cette séance d’ouverture a été filmée (voir DVD d’ouverture des journées). La présentation des stands a été faite conjointement par les Directeurs régionaux du plan à Kénitra et à Rabat. Après la tournée sur les stands une pause café a été offerte aux visiteurs.
9. Les visiteurs des stands :
Les journées portes ouvertes ont été marquées par des visites des différents utilisateurs des statistiques au niveau régional (275 visiteurs) et ont constitué une opportunité pour les chercheurs, les universitaires, les représentants de la société civile et des services extérieurs , les journalistes et tous les intéressés par la découverte  des méthodes de la production de la statistique, des différents processus de collecte, d'exploitation et de diffusion des données statistiques ainsi que des publications du HCP.



Annexe

PROGRAMME D’OUVERTURE
8h30-10h00 : Accueil et inscription
· Accueil et inscription ;
10h00-10h30 : Séance d’Ouverture:
· Ouverture sous la présidence de l’autorité provinciale;
· Présentation des stands des journées portes ouvertes;
1erStand :Information et documentation, 
· Exposition des publications et documentations du HCP et des partenaires locaux;
· Consultation de la Base de Données Documentaires de la direction régionale ;
· Présentation du Site WEB de la Direction Régionale et du HCP ;
2èmeStand : Base de données et statistiques administratives
· Annuaire régional et monographie régionale ;
· Comptes régionaux ;
· Etat civil et Autorisations de Construire ;
3èmeStand :Recensement de la population et de l’Habitat
· RGPH et lecture automatique des documents (LAD).
· Cartographie;
· Echantillon Maître;
· Système d’information géographique ;
4ème Stand : Statistiques sociales et démographiques
· Enquête sur l’emploi et CAPI ;
· Enquête démographique ;
· Enquête de consommation et des niveaux de vie des ménages ;
· Enquête de Bien être;
· Enquête sur l’emploi du temps,
· Enquête de conjoncture auprès des ménages;
5ème Stand : Statistiques économiques
· Enquête desBâtiments, du Commerce et des Services ;
· Enquête sur les Investissement des Administrations Publiques ;
· Enquêtede conjoncture auprès des entreprises ;
· Enquête de structures économiques;
· Enquête de production;
· Enquête sur le secteur Informel ; 


6ème Stand : Indices des prix
· Indice des prix à la consommation ;
· Indice des prix à la production ;
· Indice des prix de gros ;
· Programme de comparaison internationale (PCI) ;
7èmeStand : Statistiques de santé :
· Statistiques de santé ; dont les enquêtes de santé ; 
8èmeStand : Statistiques de l’éducation :
· Statistiques de l’éducation ;
9èmeStand : Statistiques de l’urbanisme et de l’aménagement du territoire :
· Statistiques de l’urbanisme et de l’aménagement du territoire;
10ème Stand : Statistiques du commerce et de l’industrie ;
· Statistiques du commerce et de l’industrie ; 
11ème Stand : Statistiques de l’environnement :
· Base de données de l’observatoire de l’environnement à Kénitra ;
12ème Stand : Congrès International de la Statistique
· Promotion du 61ème Congrès International de la Statistique qui se tiendra à Marrakech en 2017.

10h30-11h00 : Pause café



بلاغ صحفي
تحت الرعاية السامية لجلالة الملك محمد السادس، 
تحتفل المملكة المغربية باليوم العالمي للإحصاء

تحت الرعاية السامية لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، تحتفل المملكة المغربية يوم 20 أكتوبر 2015 باليوم العالمي للإحصاء تحت شعار "إحصائيات أفضل من أجل حياة أفضل"كما ورد ذلك في القرار رقم 282/69 للجمعية العامة للأمم المتحدة.
وقد شمل البرنامج الذي أعدته المندوبية السامية للتخطيط للاحتفاء بهذا اليوم إقامة ندوة علمية دولية بالرباط يوم 20 أكتوبر 2015 مع تنظيم أبواب مفتوحة بالرباط وبمختلف جهات المملكة ما بين 21 و23 أكتوبر 2015 بهدف التعريف بأحدث أنشطة النظام الإحصائي الوطني والجهوي والمفاهيم والمقاربات والتقنيات المعتمدة في إعداد واستغلال ونشر الإحصائيات. 
هذا وتنظم أيام الابواب المفتوحة الخاصة بجهة الرباط-سلا-القنيطرة بمقر الجهة بمدينة القنيطرة .
وقد تمت في هذا الشأن مراسلة عدد من القطاعات المنتجة للإحصائيات على الصعيد الجهوي للمشاركة في هذه التظاهرة الجهوية بتأثيث الأروقة المخصصة لها بما تراه مناسبا من منتوجاتها في ميدان عملها وتقديم عروض حول أنشطتها الإحصائية.
وبالفعل ستعرف هذه الايام المفتوحة، وبالإضافة للمصالح الجهوية للمندوبية السامية للتخطيط، مساهمة عدد من المصالح الخارجية الجهوية لعدد من القطاعات كالتعليم و الصحة والتهيئة والتعمير والصناعة والتجارة والبيئة.






Communiqué 
Sous le Haut-Patronage de Sa Majesté le Roi Mohammed VI,
le Royaume du Maroc célèbre la Journée Mondiale de la Statistique  

Sous le Haut Patronage de Sa Majesté le Roi Mohammed VI, le Royaume du Maroc célèbre  la Journée Mondiale de la Statistique le 20 octobre 2015  sous le thème : « De meilleures statistiques pour une meilleure vie», conformément à la résolution n° 69/282 de l’Assemblée Générale des Nations Unies.
Les activités programmées, à cette occasion, par le Haut Commissariat au Plan, en particulier concernent la tenue d’une conférence scientifique internationale à Rabat le 20 octobre 2015 et l’organisation de Journées Portes Ouvertes du 21 au 23 octobre 2015 à Rabat et dans les différentes régions du Royaume destinées à faire connaître les récents travaux du système statistique national et régional et de promouvoir les concepts, les méthodes et les techniques d’élaboration, d’exploitation et de diffusion de l’information statistique. 
Les journées portes ouvertes de la région de Rabat-Salé-Kénitra seront organisées dans les locaux de la région à Kénitra.
A cet effet, les institutions productrices des statistiques économiques, sociales, financières et monétaires au niveau de la région ont été sollicitées pour contribuer, de leur côté, à enrichir ces activités par l’exposé de leurs travaux et de leurs expériences dans leurs domaines respectifs. 
En effet, ces journées portes ouvertes de la région Rabat-Salé-Kénitra se déroulement avec la participation, en plus des services régionaux du Haut Commissariat au Plan, des représentations régionales d’un certain nombre de services extérieurs comme l’éducation, la santé, l’aménagement et l’urbanisation, l’industrie et le commerce et l’environnement.
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